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"Ata da 40a Sessão Ordinária da la. Sessão Legislativa da 19. Legislatura da 
'Carrara Mianicipal de Barueri, realizada em 9 de dezembro de 2025". 

Aos nove dias do mês de dezembro de.dois mil e vinte e cinco (9/12/2025), com 
inicia As dez horas vinte e quatro Minutos (As 10h24), realizou-se a quadragésima 
(40a) Sessão Ordinária, da primeira (1a) Sessão Legislativa, da decima nona (19a) 
Legislatura da Camara Municipal de Barueri, à Alameda Wagih Salles Nemer, n.° 200, 
Centro Comercial Barueri, no prédio onde funciona o Poder Legislativo, com 
transmissão ao vivo no Site bficial da Câmara, nas Midias Sociais, YouTube, Facebook, 
elambém na TV Câmara Barueri, ndCanal Legislativo 307, pela Amigo TV (antiga TV 
Alphaville);' sob a presidêncii do -vereador Wilson Zuffa Junior (Wilson Zuffa — 
Republicanõs), sebretariado pelos vereadores 'Levi Gonçalves de Oliveira Neto (Levi 
Jânio - PSB), Rafael Valério Carvalho (Rafa Carvalho Gente da Gente - Republicanos), 
vereador AntonivaldO Rios.Gomes.0<ascata' - Solidariedade) e Jose Clayton da Silva 
(Clayton Silva de Saúde- — União), e ainda com a presença dos vereadores Allan 
Miranda (União), 'Antonio Furlah Filho (Toninho Furlan — Solidariedade), Cle6nio 
Oliveira SantosIkeu Oliveira - PV), Cristiane Aparecida Lourenço (Cris da Maternal — 
PSDB), Edmilson Glismão de Oliveira (Edmilson Dimi — PL), Helio Albino Junior- (Helio 
Junior - PL), Jose Francisco de' Lima (Zé Baiano — União), Leandro Dantas de Sousa 
hasquinho (Leandrinho Dantas — 11SD); Leandro Vieira de Lima' (Leandro Canaâ — 
PRD), Levi Gobert (PODE), Omedo Neves de Souza (Omedo Neves — Republicanos), 
Rodrigues Marques de FigueiredO (Rodrigo Rodrigues - PODE), Thiago Rodrigues 
Alves (Thiagb Rodrigues - PSB), Sivaldo Aparecido Gomes Macedo (Silvio Macedo 
PSDB), Sivabildo'Gomes Pinheird(Nildo SABESP — Mobiliza) e Wilden da Silva (Wilde 
— PP). PreseiirOi dos (21) Vereadores, Havendo número legal conforme determina o 
artigo 101 do Regimento Interno deite 'Casa, o Senhor Presidente declarou aberta a 
presente séssão, "invocando a proteção de Deus e inspirado nos legítimos principio 
da Democracia, da Justiça e do Direito". Em seguida, os vereadores permaneceram 
em pé 'e em silêncio durante um minuto, devotado ao nbsso Deus Todo-Poderoso. 0 
Senhor Presidente conforme Resolução n.° 04/2010, convidou o vereador Leandro 
Dantas de Sousa para fazer a leitura de um versiculo bíblico, o qual leu 
Tessalonicenses 5:18'. 0 Senhor 'Presidente Wilson Zuffa Junior (As 10h3 
solibitou ao Primeiro- Secretário queinterrompesse momentaneamente a leitura das 
matétlas do Expediente, informando' que a Camara Municipal recebia a visita do 
Prefeito JOse 'Roberto Piteri. Comunic6u- que haviam tomado café juntos e destacou 
que todos os vereadores mantinham dialogo proximo com o Chefe do Executivo, 
ressaltando que a Camara Municipal caminhava de mãos dadas com o Poder 
Exectitivo..Mencionou que, no decorrer do ano, foram apreciados 132 projetos de lei 
(3rojetos de Lei, Projetos de Decreto' Legislativo, Projetos de Lei Complementar e 
Projetos de Resolução), enfatizando a relevância da Casa Legislativa no 
desenvolvimento da cidade. Destacou que o Prefeito enviava projetos' importantes e 
que a' Camara se Mantinha atenta para aprovar tudo o que fosse de interesse da 
população. Acrescentou que, somente naquele exercício, os vereadores elaboraram 
2.497 indicações, todas lidas'e encaminhadas ao Prefeito, representando as demandas 
e anseios dos munícipes. Observou que tais solicitações, sejam pontuais ou de maior 
relevância, vinham sendo atendidas pelas secretarias competentes. 0 Senhor 
Presidente afirmou que o ano se encerrava com saldo positivo e com uma relação 
harmônica entre Legislativo e Executivo, o que, ao final, beneficiava diretamente a 
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população. Agradeceu ao penhor. Prefeito pela postura.diferenciadar sempreiclispo,sto 
a ouvir os vereadores, atender As necessidades da comunidade e manter diálogo 
permanente. Ressaltou que a continuidade,do gormo:Funan, agora sol?, a condução 
do Prefeito Piteri, vinha garantindo a estalOidade;necessáriaaopunipipio.-Registrou a 
presença da assessoria do lprefeito e do Dr. Toscanot agra perldo-lhes igualmente. 
Em seguida, convidpua B' uaExpelância, oSenhor rarprefeito) ,fazerAtso da palavra, a 
fim de, dirigir-se aosyereadores, aopúblico presente 6,A Câmara, comentando sobre a 
importância da relação institucional 'entre Legialativoie ExeCutivo..,P,Or iirrafirmou não 
ter dúvidas de que o ano seguinte seria aindarnaia próapero, destacando que a Câmara 
aprovara o orçamento encaminhado pelo Execittivo, ocqual .deatinava recursos 
significativos para áreas pomo saúde, educaçâo- .e segurança ,Assegurou que a 
população baruerignse sentiria os efeitos positiyos dessa atuação rconjunta. 
Encerrando sua manifestação, agradeceu novamente a presençado P.refeito e lhe 
passou a palavra. Com a palavra, a Sua Excelência, o Senhor Prefeito José. okoerto 
Piteri (As 10h32) cumprimentou todos e declarou ser uma grande satisfação visitar a 
Camara Municipal. Dirigiu-se, ao Presidepte Wilson 4uff , parabenizandp-o pelo 
trabalho frente da Casa de Leis, conduzido com seriedade, ,compromisso público e 
colaboração para o bom desenvolvimento, do município, m, n0n3e, do Presidente, 
eatendep os cumprimentos a todos os vereadores ;pela dedipação demonstrada. 
Explicou que fez questão de comparecer tiltIma,Sessão do,primeiro anorde,governo, 
ressaltando que, ainda antes da posse, reuniu-se com tod,00-os vereadores)para 
solicitar que fossem deixadas para trás as disputas-pleitorais, natyra no processo 
democrático, e que a partir daquele momprdo todos se unissem-comip:1CoEpprmisso 
de goverpar a cidade com responsabilidade. ,Recorc:tou-que, desde ,,então, -esse 
propósito havia sido cumprido. Prefeito afinTlou estar na.Câmara para agradecer e 
parabenizar o Legislativo pelo trabalho realizado ao longo do ano, reconhecendo as 
dificuldades enfrentadas no inicio da gestão, inclusive de ordem jurldica. Ressaltou 
que„ ainda assim, o governo conseguiu dar continuidade ,a ,todas as Obras em 
andamento, concluindo diversas delas e mantendo °liras em,e)secução,Qestacou que 
a administração seguiu os.compromissos.assurnidos com a.população, promovendo 
um governo de continuidade. Que buscou. mantep diálogo constante com todos os 
segmentos da sociedade, visando conduzir um, governo pada vez. mais. próximo, da 
população. Reconheceu que governar exigia assqmir responsapilidades e Omar 
decisões nem sempre agradáveis, mas necessárias para atender aos Intergases da 
maioria e garantir o bem-estar das familias,e dacidade.,Afirmou,eatar satisfeito com o 
trabalho desenvolvido, embora desejasse,noyas conquistas diariamente, motiyopelo 
qual o governo se .mantinha ern atividade permanente, ser9 descanso, paraassegurar 
que Barueri fosse bem administrada. Registrou que o municfpio obteve, importantes 
avanços nas Areas de educação, saúde, segurança,.cultura p Mobilidade. Citou ‘a obra 
de,duplicação da -Rodovia Castelo Branco como,fundamental.para o desenvolvimento 
regional, ainda qua causasse transtornos temporários. Aasinaloy,,que n:do, faria um 
levantamento detalhado das ações já realizadas ou planejadas, pois os resultados 
-estavam em curso ea cidade permanecia organizada,,ativag em continuo Rogresso. 
Disseacreditar que Barueri alcançaria ainda mais conquistas importantes. Relatou que, 
recentemente, fora questionado sobre qual seria seu maior sonho, considerando sua 
longa trajetória na vida pública. Disse ter respondido que, apçosagradecer a Deus e 
desejar saúde a sua família, seu principal objetivo era realizarsymf grande governo, 
honrando a confiança divina e a credibilidade depositada pela população. Acrescentou 
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que desejava encerrar o seu primeiro mandato, em 10 de janeiro, saindo pela porta da 
frente, podendo, 'agradecer a Deus e à população por lodo o período dedicado •ao 
município: O Prefeito informou -clue deixaria a Sessão para iniciar a entrega de 
presentes as criatiças nas' escoiaS municipais, parte das atividades do "Natal 
Entaritado", ddstacando que o. gov:emo se 'mantinha atento a todas as demandas e 
nOcessidadestIa cidade. Declarou tee feito questão de comparec'erpessoalmente para 
agradecer ao Legislativo pela paeceria ao longo do ano. Em seguida, agradeceu 
noeninalmente a cada vereador presente, bem como aos que estavam ausentes, 
registrando reconhediritento pdla' Contribuição de todos. Cohck:iiir dirigindo 
agradecimentos especiais à população de Barueri pelos desafios compartilhados e pela 
confiança depositada. Finalizou desejando que, unidos, Executivo e Legislativo 
continuassem fazendo de Barueri uma cidade cada vez melhor; rogandc a DeifS que 
continuasse a abençoar o município. Em se6uida, o Senhor Presidente da CAMara 
Wilson Zuffa Junior (As 10h44) 'sugeriu do Excelentíssimo Senhor Prefeito José 
Roberto Piteri o registro de suapreSença ern uma fotografia junto aos vereadores, ern 
frente,a Mesa Diretora, e assim foi 'felt& A seguir, deu-se a continuidade da fase do 
EXPEDIENTEDA SESSÃO. ConfOrme o'artigo 103, do Regimento Interno, submeteu 
a Ata da 39 Sessão Ordinária, realizada em 2 de dezembro dd2025, em votação 
simbólica, quorum de maioria simples, e nenhum vereador se manifestando contrario 
for APROVADA, e encaminhada à Secretaria Legislativa para disponibilizar no site 
oficial da Câmara e arquivar. Na Séquência, conforme disposto no artigo 104 do 
Regimento Interno, iniciou-se a leitura da matéria do EXPEDIENTE: Foram lidas as 
seguintes matérias recebidas da Prdfeitura Municipal de Barueri. Para disponibilizar 
aos vereadores, bem como AS Comissões Permanentes desta Casa para emitirem 
pareceres A rdspeito dentro do prazo legal o Projeto de Lei Complementar (PLC) n.° 
20/2025, enviado -pela Mensagem (MSG) n.° 44/2025, do Chefe do Executivo Prefeito 
José Roberto Piteri: 
Wensagem Matéria Dispõe sobre: 

MSG 
44/2025 

PLC 
20/2025' 

Institui a aposentadoria do servidor com deficiência e 
altere dispositivos da Lei Complementar n.° 434, de 14 
de agosto de 2018, que Estrutura o Regime Próprio de 
Previdência Social - RPPS de Barueri e o Instituto de 
Previdência Sociedos Servidores Municipais de Barueri 
- IPRESB. 

O SenhorPresidente (11h07), atendendo a sblicitação do vereador Cleônio Oliveira 
Santos, determinou à Setretaria Legislativa, incluir na pauta da Ordem do Dia da 
presente sessão, o Projeto de Lei Complementar n.° 20/2025, de autoria d 
Excelentíssimo Senhor PrefeitO JoSé Roberto Piteri. Para arquivar, o Oficio n.° 
479/2025 — InstitutO de Previdência Social dos Servidores Municipais de Barueri 
- IPRESB, de 3 de dezembroAe2025,-encerninhando o Balancete referente ao mês 
de novembro de,2025. Para disponibilizar aos vereadores, bem como As Comissões 
Permanente t desta Casa para emitirem pareceres a respeito dentro do prazo legal o 
Projeto de Lei (PL) n.° 98/2025. 
Matéria  Vereador  pisptie sobre: 

PL 
98/2026 

Cleônio Oliveira 
Santos 

1Veda a emissão de ruídos sonoros excessivos I 
provenientes de escapamentos de veículos I 
lautomotores, e dá outras providências.
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0 Senhor Presidente (*As 11h14), atendendo a solicitação dovereador.LevI,6ongalves 
de Oliveira Neto, determinou A Secretaria Legislativa incluir na dirdem, do Dia da 
presente Sessão o Projeto de Lei n.° 98/2025, de, autoria,do,vereador,plednio Oliveira 
Santos.. Para anexar aos projetos de origem gs Pareceres FayprAveisdas,Cprhissões 
de Justiça e Redação aos Projetos de Lei n.° 91, 94 e 95/2025, aos:Projetos de Lei 
Complementar n.° 17, 18 e 19/2025, e aos Projetos, de Decreto Legislativo n.° 4 e 
5/2025; de Transportes aos Projetos de Lei ,n.?,91 e 94/2025; de Saúde e Assistência 
Social ao Projeto de Lei n.° 95/2025; de ,Finanças e Orgamentp,ao Projetos de Lei 
Complementar 9,.° 17, 18 e 19/2025. pare providenciar conforme pedern as 
proposituras (sugestões dos Vereadores ao Prefeito) as se,guintes Indicações (END) n.°
2455/2025 a 2497/2025. 

Matéria Vereador Assunto 

IND 
2455/2025 

iffidico 

Helio Albino Junior 

ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
yl'unto a Secretaria de Educação, quanto a 

ossibilidade, de criação e, implementação do 
Programa Maria da Penha na Escola; cqm ações 

edagOgicas pemianentes nas. unidades 
scolares da Rede Municipal de Ensino, voltados 

6 promoção da igualdade .de gênero, prevenção 
16 violência doméstica, empoderamento feminino 

le culture de paz,- neste Município._ 

IND 
2456/2025 Wilson Zuffa Junior 

Indico ao Senhor Chefe-doExecutivo, interceder 
*unto 6 Secretaria Competente quanto a 
possibilidade de construção de ecoponto, pa,Rua 
Brasilandiay no Bairro Chácaras Marco. 

IND 
2457/2025 Wilson Zuffa Junior 

indico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
unto A -,,.., Secretaria Competente quanto, a 
ossibilidade de construção de ecoponto em 

terreno ocioso, localizado no final da Rua Sao 
João, no Bairro Engenho Novo - neste Munich io. 

IND 
2458/2025 

 
Wilson Zt.iffa Junior 

Indico ao Senhor Chefe do Executivo; interceder 
¡unto 6, Secretaria Competente quanto a 
1 ' 
possibilidade de implantação de transporte do 
Osporte, pare as crianças e adolescents, , 

IND 
2459/2025 

'Thiago Rodrigues 
Alves 

'Indic° ao Senhor Chefe do Executivo; interceder 
junto 6 Secretaria; Competente.. ,quanto a 
possibilidade de conskuir mais, uma quadra 
esportiva na Praga-Takeshi -Hashimoto, no Bairn) 
Aldeia de Barueri - neste Município. 

IND 
2460/2025 

Thiago Rodrigues 
Alves 

Indico ao Senhor Chefe dot Executivo, interceder 
¡unto 6 Secretaria Competente quanto a 
possibilidade de reformar o CRAS, do Bairro 
Fngenho Novo - neste Município. 

IND 
2461/2025 

Thiago‘Rodrigués 
Alvés 

indico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
¡unto 6 Secretaria CoMpetente quanto a 
Oossibifidade de d' ispbnibifização de um 
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profissional Dentista Veterinário, na rede pública 
de atendimento aos animais - neste Município. 

IND 
2462/2025 

ThiagoiRqdrigues 
Alves 

Indico ao. Senhor Chefe do Executivo, interceder 
¡unto is) Secretaria Competente quanto a 
possibilidade de criar .concurso de decoração 
nataliná, com premia cão às residências mais 
betil'enfeitadas - neste Município. 

IND 
2463/2025 

, 

Thiago Rodrigues, 
Alves 

Indico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
funk, ià Secretaria Competente quanto a  ' possibilidade de implantar mais aparelhos de 
pindstica no Prep de Takeshi Hashimoto, no 
ilbitro Aldeia de Barued - neste Município. 

IND 
2464/2025 Levi Gobert 

Indico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
"unto 6 8ecretatia Competente quanto a 
sossibilidade de instalar camera de 

pnitoramento, na Rua Carajás, no Bairro Sao 
iivestre - neste Município. 

IND 
2465/2025 Levi Gobert 

ndicci ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
funk) à Secretaria Competente quanto a 
loossibilidade de interceder junto 6 Agência 
Nacional de Telecomunicações - ANA TEL, 
a' umentar o sinal da antena de telefone e intemet, 
no Bairro Jardim dos Altos - neste Munipjpio. 

IND 
2466/2025 Levi Gobert 

'Indico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
 ¡unto à Secretaria Competente quanto a 
possibilidade de implantar atendimentos de 
Médicos Cardiologistas„ pa UBS Pedro Izzo. 

IND 
2467/2025 Levi Gobert 

s 

Indico ao Senhor Chefe, do, Executivo, interceder 
¡unto 6 Secretaria Competente quanto a 
possibilidade de construir um Ginásio de Esporte, 
no Bairn) Vila Márcia - neste Município. 

i N, D 
2468/2025 Levi Gobert 

Indibo ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
¡unto à Secretaria Competente quanto a 
possibilidade de refónnar todas as bicicletas 
ergométricas da academia do Parque da 
Maturidade - neste Município. 

IND 
2469/2025 Wijden da Silva .r 

ilndico .96 Senhor Chefe do Executivo, interceder 
tuntb 6 Secretaria Competente quanto a 
possibilidade de modificação 00 Pictograma de 
,Acessibilidade, em todos os espaços e serviços 
adaptados como banheiros, vagas de 

stacionamento e transportes - neste Município. 

IND 
2470/2025 Widen Silva da,

'indico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
'unto 6 Secretaria Competente quanto a 
possibilidade de realização .do recapeamento 
asfáltiCo de todas às ryas do Bairro Boa Vista. 
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IND 
2471/2025 VVilden daSilva 

Indico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
yuntq d. Secretaria Competente quanto a 
pf  ossibilidade de implantação de Laserterapia, em 
tratamento de pacientas ohbõlógicos com lesão 
pa boca e prevenir inflamação nestes pacientes, 
Flue estão no Hospital de Retaguarda, do Bairro 
klardim Paulista - neste Município. 
Indico ao. senhor Chefe do Executivo, interceder 
"unto à Secretaria Competente quanto a 

IND Leandro Vieira de ossibilidade de instalação de película com 
2472/2025 Lima * nsulfilm nos vidros das janelas do Hospital de 

Retaguarda, de Barueti, na Avenida Cidade de Hu 
.° 346, no Bairro Jardim Paulista. 

Indicozao Senhor Chefe do Executivo, inteiCeder 

IND Leandro Vieira de (unto 6 Secretaria Competente quanto a 

2473/2025 Linia 
possibilidade de implantação de um Centro de 
Referência e Assistência Social - CRAS, no 
Bahr° Jardim Maria Helena - neste Município. 
,Indico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
junto 6 Secretaria Competente quanto a 

IND ,Leandro Vieira de 
, 

possibilidade de reforma geral com instalação de 
2474/2025 Lima corrimão, cameras de monitoramento e pintura 

da Viela, localizada na Rua lmbuia n.° 123, no 
Bairro Parque Viana - neste Município. 
Indico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 

IND José Francisco de 
!unto 6 Secretaria Competente quanto a 

2475/2025 Lima 
possibilidadp de implantação de camera de 
monitoramento, na Rua Toledo, localizada no 
Bairro Jardim Ana Cristina (Votupoca). 
indico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
unto 4 Secretaria Competente quanto a 

IND Levi, Gonçalves de possibilidade de implantação de sinalização 
2476/2025 Oliveira Neto viária. Placa de embarque e desembarque, em 

rrente ao Hospital Regional Rota dos 
Bandeirantes - neste Município. 
Indico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
"unto 6 Secretaria Competente quanto a 

IND 
2477/2025 Allan Miranda 

possibilidade de implantação de faixa de 
pedestres em frente a academia Smart Fit, 
Iocalizada na Rua Vera n.° 1277, no Bairro 
parque dos Camargos - neste Município. 
(Indico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
Nnto 6 Secretaria Competente quanto a 

IND possibilidade de implantação de faixa de 
2478/2025 All an Mira nda 'pedestres em frente ao Hospital Rota dos 

Bandeirantes, localizado na Avenida Anibal 
Correia n.° 1341, no Bairro Parque Viana. 
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IND 
2479/2025 All an Miranda 

Indico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
¡unto 6 Secretaria Competente quanto a 
posSibilidade de implantar o sistema de coleta 
§e/btiva em todas as unidades escolares da rede 
inunicipal, abrangendo a separação adequada de 
resíduos recicláveis, orgânicos e rejeitos. 
Indic6 ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 

IND ¡unto a Secretaria Competente quanto a 

2480/2025 Allan Miranda possibilidade de incluir de área verde em todos os 
projetos de construção de novas unidades 
'ps661ares - neste Município. 
.Vndico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
ili' ntó a secretaria Competente quanto a 

IND 
2481/2025- All da 'possibilidade s , anMiran 

, 
. . de revitalizar d parquinho em frente 
0 Maternal Luzia da Conceição Lima, localizada 

- 'Vii Avenida Barueri Mirim n.° 175, no Bairro 
' Jaidim BelV6I - neste Município. 
Indko ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
lyntd a Secretaria ; Competente quanto a 

IND . Leandro Dantas de pbstibilidade de implantação de mais uma 
2482/2025 Sousa rpniclade maternal, considerando a grande 

'' ernahda existente na região, no Bairro Aldeia de 
wired - neste Município. 

lindico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder ,; , 
unto 6 Secretaria Competente quanto a 

IND Leandro Dantas de ioóssibilidade de retirar o carpete de todos os pets 
2483/2025 Sousa • paikS, deixando o piso concretado e pintando, 

visando melhor higieniza ção e manutenção dos 
- espaços destinados aos animais. 
Indico' ad Senhor Chefe'd6 Executivo, interceder 
(unto 5 Secretaria Competente quanto a 

IND Leandro Daritas de ' possibilidade de inserir a Guarda Civil Municipal, 
2484/2025 Soiisa para atuarjuntamente com a Base Guardiã Maria 

da Penha, na unidade localizada na Rua Sergipe 
n.° 89, no Bairro Aldeia de Barueri. 
lndic6 ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 1
• iunio a Secretaria Competente quanto a 

IND Leandro'Dantas de possibilidade de disponibilizar enfermeiras em 
2485/2025 ', Sousa todas as unidades escolares da rede pública, 

garantindo atendimento imediato às crianças e 
saporte às-equipes escolares - neste Município. 
Indico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 

IND Leandro Qantas de junto 6 Secretaria Competente quanto a , 
2486/2025 Sousa possibilidade de aprofundar e fortalecer o ensino 

de Lingua Inglesa, nas escolas de Educação 
fundamental, adotando urn padrão mais 
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pompleto, e próximo ao modelo utilizado em 
escolas especializadas de inglês. 

IND 
2487/2025 Wilden da Silva 

Indico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
'unto d, Secretaria Competente quanto a 
possibilidade de remodelação do Spray Parque, 
localizado no Parque da Juventude, pois o local 
Oferece riscos iminentes de fraturas severas em 
queda das crianças. Podendo levar a paralisia e 
até mesmo. o óbito de crianças que brincam no 
local - naste Município. 

IND 
2488/2025 

Cleôpio Oliveira 
Santos 

,Bairro 

Indico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
'unto d Secretaria Competente quanto a 
possibilidade de construção de um now. Centro 
de Referência da feisiStêndia Social (PRAS) com . . 
estrutura mais ampla, moderna e acessível, no 

Jardim Belval - neste Município. 

IND 
2489/2025 

Cleônió Oliveira 
Santis 

Indico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
(unto à Secretaria Competente quanto a 
possipilidaçie de construção de,,uma quadra de 
gstreetbalt na Avenida paraguassú, altura do n.°
221, ng Bairro Jardim Alberto - neste Município. 

IND 
2490/2025 

Cleônio Oliveira 
'Santos 

,possibilidade 

Indico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
junto 4 Secretaria Competente quanto a 

de revitaliza ção e reforma completa 
do,playground, localizado na Rua Aracaju, altura 
dom.° 219, no Núcleo Residencial Célia Mota. , 

IND 
2491/2025 

Cleeonio Oliveira 
Santos 

Inplico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
yunto à Secretaria Competente quanto a 
ipossibMidade de implantar sistemas de detecção 
de metais nas entradas das escolas municipais, 
coma medsida preventiva e de esforço d 
se•uran g da comunidade escolar. 

IND 
2492/2025 

Cristiane Aparecida 
Lourenço 

,Indica ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
¡unto a Secretaria Competente quanto a 
possibilidade de instalar um letreiro digital no 
Velório Municipal - neste Município. 

IND 
2493/2025 

Cristiane Aparecida 
,Lourenço 

!Indic° ao Senhor Chafe do executivo, interceder r. 
iunto a Secretaria Competente quanto a 
'possibilidade de intensificar as rondas e ações de 
fiscalização da Guarda Civil Municipal, na Rua 
Jacarandá, especialmente no período noturno, 
Ivisando coibir ruídos excessivos, aglomerações e 

erturbação do sossego, que têm causando 
ra stomos recorrentes aos moradores da região. 

IND 
2494/2025 

Rafael Valério 
Carvalho 

Indico ao Senhor Chefe do Executivo, interceder 
junto a Secretaria Competente quanto a 
possibilidade de criação ou readequação de 
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Espaços Verdes, em todas as escolas de 
Educação Infantil - neste Município. 

1 

IND 
2495/2025 

, „., . , . 1
RafáérValeno 

Carvalho . 
rAddiiglies 

Indido ao Senn or Chefe do Executivo, interceder , . _ 
Ontà 6 Secreta/ia Competente quanto a 
possibilidade de instalação de academia ao ar 
livre no CCPL Maria Eitangeliste, sito 6 Rua' Jab 

Nunes n.° 257, no Bairro Jardim 
Mutinga - neste lt4 unicipib. 

) 

1ND 
2496/2025 

-., 
, 

Rafael Valérib 
Carvalhb 

Indic() acf SetitiorChefe do Executivo, interceder y -
unto 6 ' Secretaria Competente qu,4tyio a 
osibilidade de criar um bolsgb de . , 
stecippemento no lope! onde fica 6 Praga da 
venida Zélia, en) frente ao Pronto Soctirro, no 

i ein-o Pailide dos Ceniargós - nesteMunicf:io. 

IND 
2497/2025 

Ilfidióó'éo 

Rafael Valério , I 

Carvalho , ,r, 

S:onh6r Chefe do ExecutiVc5, interceder 
Vunto é Secretaria Competente quentd a 
possibilidade de 1.06ilidade de ampliação, 
refortna e .revitaliza0b, de Praça col) instáidgep 
.6 * pleyground, equipamentos de ginstice e 
•adácis, na esquina entre és Rtia Rer260, Loura 
"Amélia; no Beim Fialque dos rCam4os. 

(1 SA nrinr Prasiiiianta IAC 1 1 h A.1 '. cirlar im 1 ni IC' riaviirin o `rtrootzoinO . rine 
)' , r • N 

'hornenageedo0 na s9sk, fárá,à inversão dó itein,10 da Pauta da Ordem do ia pdra 
que:geg võtádc: primeiro, Mo* h.° 42/20251`E tarribehque fira a entrega da Moção 
COI  37/2025 votos de corigratUlag6ei pelo 400 aniversário do Vigésimo Bâteih06 de , 
Policia F ilitar Metropolitahp (206 pPM/M). A seguir, convidem pare adentrar ao Plenário 
o tenente ̀ coronel PM Riigério Teepándes Carneiro, 'acompanhado de .U4.,(r,opa, e 
solicitou ao vereador Leandrigho,#antet Para 4cornpenhe-los. Esgotadá a mátéria do 
Expediente, deu-,te epa 'fase por ericerrade, passando-se 4 ORDEM DO Cilk .F.eito 
nóva Chárriade, verificou-Se o qjpófunl de maioria absoluta corifórme"delei-mina o 
parágrafo 2° do artigo 107, do Regimello Jnterno. A. seguir, o Senhor presidente 
determinciu qtje fosse feita a lekura 'd6 matéria a set a re iada: 
1. MOÇAQ,61.° 42/2025 '' ' `: :
Autor : Vereador Thiago Rodrigue,3 Alves
Dispõe *bra -, ,4p!ausop sà'  bóytora Mayára Silva 'de Oliveira, deptisto„hiitóri 
exemplar de trabalho s9ciali,desenyqlvido na cklade, corn a.prestação ,de serviço 

,odontblógic,Os voludários ás pessbas Mais,carentes. ' 
Qiscusdek i.lóica -,Vota0o simb§lica -: Quórufn Maioria Simple's 

• r • a / 2 . •*• a 

Não havendo,vereadpres para discuti-la, colocada em vqtagão simbólica, quitorum de 
foi a MOÇÃO N.6 42/2025 APROVADA epncaminhada A Secretaria 

Legislativa 'para rpróvidenCier conformei pede a propositura.. Foram 17 votos 
favoniveis, 3 ausências do Plenário dosve'readores Antonio Furlan Filho, Hélio Albino 
Junior e José Francisco de Lima, e sem o voto do Presidente, conforme o artigo‘52, da 
Lei Orgânica do MuniCipio de Barueçi (LOMB) O Senhor Presidente 11h40) tez 
ume pausa na Ordem do,bia para procedera entre,ga da Moção n:° 42/2025, de autoria 
_do vereador Thiago RodrigUes Alves, ,a doutora Mayara Silva de Oliveira. Com a 
palayra, o vereador Thiago Rodrigues Alves:(As 11,1141),cumprirrientou todos, disse 

, 
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ser um dia muito especial na Casa, por ser a última sessão do ano. Disse que há dois 
anos conhecera á Dra. Mama e vendo a sua dedicação surgiu a curiosidade de entrar 
no Instagrarrydela para acompanhar a formA de sua vida. Agradeceu aos convidados 
da Dra, Mayara presenteg A sessão: Rafael Bruno da,,,,Rooba, Grace, amiga e 
funcionária, 1;',riscilp Oliveia, Jan baio, Gael Barbosa, Milo), Marcelo Aparecido 
Barbosa (esposo) ao qual o vereador o chama de coração valente, e Maria t dUarda 
Santana. 'O vereador disse que antes de ,inidar` o seu discurso, exibiria um video que 
preparou corn, a permissk da h,omenageadá ‘sobre a rotina da Dra. Mayara Oliveira 
como mãe, mYlher e profissional. 9 video f6i:eXibido (As 11h42). No video, a doutora, 
pela manhã, tomava café junto cOm seu filho Gael, o levava para a escola, .sempre 
brincando corn ele e com sorriso no rosto, depois de deixa-l6 'ia ao seu -tratiAlbo. 
vereador ressaltou 'que à Dra. Mayara, além,de ser um exemplo dê mãe, mulher, é uma 
ótimas,profistional. NO seu consultórib a doutora trazia o sorriso, a felicidade e a 
corifighça para, as pessoas novamente. Fon4iada em 2015, a Dra. Mayara de Oliveira 
já est6áshá 1p anos sendo Uma ótima profiSSio;nal na sua área. Casada com Marcelo 
Aparecido Barbosa há 8, anbt, seu esposo sofrera um acidente em 2021, quando um 
carro transitou pela poritra, mão e bateu de frente conréle. Marcelo estava Arli uma 
motocicleta e no acidenteficou tetraplégico, perdendo todo o .movimento do corpo. 
Mayara desde o acidenté cuida do seu espogq4ando banho, comida, e na rotina diária. 
E além de, ter mãe, UmaAma prOtissional e,dona de casa, ela cuida do seu esposo 
corn amor, respeito e carinho, mostrando ajnós,que amor,e,.9,aripholnao está ,so na 
forma de laiár, e sim de Ouidár ate, mesmo nos mortl tos mait- dificeis:fiendo 4.m 
exemplo 'para todos OS' seres ffumano. O vereador 'Thiago-F,todrigues, Alves (as 

h44) disse que fez um breve relato da doutorá era oárti-enOrrpe' hgri,ta profundo 
respeito que tazia, uso da tribuna para procederra ntrega da referida Moção em 
reconhecimento A trajetóriAda doutora Mayara Oliveira, bola profissionatqbed0,dica a 
sua vida não apepas'A 'odontologia,rmas no culd'ado, 'iia sólidaedad'e'e, no arbor ao 
próxitiff6; djsge.quepla encontrara êrn Barueti,"despfAçO parallorescer, yivO, trabalhar, 
construir uma  everdadeito corriproni»Sp.corri a cor6Unidade desde 2019, wide 
mailers a olinioa na Men* Zélia, exercendO odoritolOgia° comi excelência, mas 
acima' de tudo dorn ,humanidade. Seu1"6onSúltório, não é 4peritas, 'Um' 1O,Cal. de 
atendimento, mas também um espaço de acolhimenià. E. diste diveigAs 
ocasiões especiais do Natal Solidário, a doutora Mama r'eypiu a sua' equipe de 
dentistas, selecionou pacientes em situação dê vulnerabilidade e ofereceu tratamentos 
totalmente diAtuiios. Ressaltou que era sorrisoStrahsforMAdott.históriaS'resgatadá's e 
a dignidade devdiiiida a quem mais precisava. Aporitou'qüe)o‘gela ccitnProrriiisag'ocial 
ia alem das paredes da clinice ia pare as creches e pará As escadt. tla ievava 
informação, prevenção é consciehtiZAçãO As briAnças e at-Suát faMiliAs, ensinando 
que cuidar da satide era, um afd de amor, e que o conhedmerito deveria : ser 
compartilhado. Dettacori que-haVia algo maior que nierecia ser reconhecido nesse dia: 
o iMpressionante histórico-de força e retiliênciique a Dra. Mayara carregava. -Quando 
há 4- Anos, "o 'egposo delA Virdelo sofrera Uni grave acidente 'que- 'resultou ha 
tetraplegia, dekle então, .ela divjdia seus dias entre a cuidado integral do marl& e a 
brink do seu filho Gael de 6'Anos,‘e o exercidb da firdfigsdó. 'E mesmo diante de 
cenáriolão desafiador, jamais deixara de sorrir, acreditát,-Servir ao•próxiMo e lénibrar 
de Dedi. Disse que a Doutora Mayara éra um exemplo vivo de que'a solidariedade ho 
'dependia de sobras, Mas d'e escolhas. Escolhdra todo os dias ger altiZ)na Vida 'do 
Marcelo e do filho Gael; escolhera transformar a dor em propósito, dificuldade em 
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empatia, rotina em missão, e assim continuou cuidando da sua família, e ao mesmo 
tempo, promovendo açOes sociais quelhipactavarn diretamente a vida dd'moradores 
de Barderi.'cyvdrdadór disse-gdd-o seulFabalho fat muitoafém-da odontologia, e era de 
fataufn dtd contitilid de amor e'serviço à Niia6. justificou que a moção não dra aPenas 
justa, ela era necessária, porque reconhecer pessoas como a Dra. Mayara era 

• reafirmar os valores  engrahdetiarrigififeri,' a solidariedade; &humanidade; a força 
e aperseverança.:tM home da Casa Odleis,'desejodos.Maiores e sincerosParabens 

profunda gratidão a ela, e que '6-seu'ekernpio continuasse inspirando profissionais, 
famílias e'tbda a corriUhidade. Onalizdu; agradacendo a' pedindo;  a Deus que 
abençoasse a tddos. Em aparte, 6 veVeptior'Viiiiden da 11h49)-paraberiizou 
o autor *ago Rodrigues pela iribçãb.# a 'DoUtota Mayara Pela trajetória de vida. 
Destacou a dedicação da OoUtora-Mayara ua família e a Sua profissão. Em aparte, 

-6' VeiVairoi Learidrb Dantas de SdUSa: (40 1h49) *dine que passou a conhecer a 
doutora Feb video, gel° Seu esforço, Pei&Sda luta Ora cuidar do nialido, apontando 
qte plas-reaAent0''tinha um coraçãdValehte'. Diste que o sucesso do trabalho dela era 
consequência da pessoa que ela 4, phineirahlente, corn a fainilia, barn o filho 'Gael e 
ciin o merictO: Arioiqu 'a justa mdop-'e disse que a bra-. Mayara fazia a diferença tanto 
Para cidade quad° Part a tua familial Ein aparte, o vereador Rafael ValerieCarvalho 

'1'6W:111'15O parabenizou o Veread4r4lrago pela linda homenagem a DoutofalV(ayara, 
gudfiazia!útn eicelentétrabalho'cbril carinho, Om aim* e praticando o barn. Ern apaite, 
a véreadora-Cristine Aparecida Lourenço (As 11h51) parabeniZou d'yereador Thiago 
R6drIgues pela homenagem. biisb" que a DoutoraAlayara é Um .ekeniplo de 
prdfissionalismd; mas acima de ludo, Ohi'eSiemplo diamor, carinho e respeito. Disse 
ao M'arcelO qüéblelinha 'utha $s6&'ericaniadora ad' set) lado qua. !ha data' a mão 
Pita Seguir:jantoi. Disse que "tics 61EimTexeniplo de ambr 4r5ara qualqUerprofissional, e 
qu'ahcfa hávia esse amor; essa ‘seinehte dentro de 'casa, esse amor verdadeird ao 
prarno, que era isso que elaiev4i,ar'e Sua vida profissional biante'disso, tmanifesfou 
suas cÕngràtúlaçõé 'pelá justa h6rneWa6em, a quarquatifiCou comp 'We #praudir em 
pé". E desejou que Servisse de exemplo para MOitos que achavam que estaNia tUdo 
pdrdidd.,Terrnindú, desejando as bençãos de [Jabs 'sobre à dOufora e sake o' Marcelo. 
Erif apartd,,b' vereadór Jose 'Frailciséo de bina (as 11h53)' disse qUe o vereador 
'Naga vid'a vida ̀ ttetfuern estava eolado',I-ndIrente e itraS,'è parabepizou-o por essa 
visão. Quant8.6 doutdra Mayara p'eciiif a arudide Deus por eia, pOiSqUahdo 'acontecem 
fatalidades, 'geralmente a mulher odb hoinehl,'60/0 davam Urn "jeitinho de, tirar o tim 
de tampe, não' iinpoi-tanda com a família que se vivia. Parabenizou o'jeitii carinhoso 
'Eta doutora dispensado ao SeU'esposo, Ind pessoa importante, tank) dqUi na terra 
Como para Deus, pois aqui a's_peSsOas's6 olhavam pará si próprios. bise ao Niardelo 
de qbe`eriquanto hirtiakvida'haverfa iestierihça, que Delis era bom pelelodos, via que 
ele é urna pessoa "huMilde. e -bacana; e a tua espOS6 tanto quanto, dispensando 
cbrneritarios; finalizou, dizendo que Deii.s ajudava quem trebalhava qu'em'agia de boa 
fa. Reforçou o paeabenS a doutbra-6 desejou qua a faMilia dela-fosse ben i iluminada. 
Reassumindo a palavra': .6 vereador Thia0o Rodrigues Alves (as 1.1h55) concedeu a 
palavra a Doutora Mayara. Cbm Palavra, a dentista, Doutdra ivlayara Silva ide 
Oliveira (as 11k56) diste: "OW Bbilarde a todds. Queroagradecerleia'oportunidade 
de eatar aqui diartte de voceS e agradecer mais aihda o Olhar sentivel dd'vereador 
Thidgo. Muito obrigada 'or essa honlanagern; 'obr essa ateri96-6 de todos. Quero 
agradeder mails atnigds por a, ttaterh presentes numa terça-feirat Omigo'd deixar minha 

„história de exemplo„ driei- 'clue eu não entendo poi- que a gente eSta passando por isso, 
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„ 
amor (dirigindo-se ao mando: Marcelo), mas falar pare, ypcê tdiapte d todos que, 
seremosksempre eu e você juntoc.,Eu nynca you rargar sua mã , e )deiXai aqui o 
registo doque.6 o.,arnor verdadeiro. È isso„ o casamento é para sempre, independente, 
com ou sem. saúde, a gente, vai seguir ate p fim juntos. Obrigada'.:brigad . Finalizo», Na 
_presidêncisi o vereador e lb secret rio ii,ampsa.biroora,:ROaely:A141o.Ca,ryilho 
(As 11h53), convidou a homenageada, às .femiliares gaps posicionem à „frente, da 
Mesa Djretqra, para_que o.au:tor da 42/2025,,vereador TiliagotiRqdrigues 
pudesse fazer a entrege da honraria de aplausos a doutora,Mayara ilva de dliyeira 
pela histOria exerppler de trabalho social, desenvolvido, ria. cidade, com a 
prestação de serviços odoptolOgicos volunt4rios às pessoas mais carentes. 0 
vereador estendeu a homenagem ap,Marcelo,(esposo). EncerroAas homenagens corn 
fotos e videos junto aos familiares, e aos vereadpres:A seguir, p penhor pre,sidente, 
vereador 'Wilson Zuffa Junior (As 121104)'esc*eceu que recentementehoiive uma 
solenidade pelo 400 aniversario do 200 asteli4o,da'Policia Minter Metropolitano de 
Barueri; e hoje fará a entrega da menção honrosa provenlente,da Moção 3//2025, 
de sua autoria, pelos relevantes serviços prestados à segurança pública e, à 
preservação da ordemlerrItoda,a região Oeste da Grande São,',Paulo.4'ssumii! a 
presidência o 10 vice-presidente, vereador.RoOrigues Niimues fte Figueiredo (às 
121104). Com a palavra. .0 vereador Wilson ,Zuffa Junior. ('As 12h05), saudou o 
comandapte do 20° Xiatalhão daP.M1)(1 trFiipollapo,. tenente copnel PM ,1Rogério 
Fernandes Carneiro, sacqmpenhado do capitão, subitene'rites, sargentos, soldados, 
cabos, a, sua tropa importante representando;iinão ó5. a pfualrcomposjção. do .200
Batalhão, mas representandota todos que urp,dia„,fizeram partedo batalhão co longo 
de 40. anos. 0 vereedor Zuffardisse que estava pm Brasilia, masiresel;n,4cioy,a festa dos 
40 anos do Batalhão pelq. YouTube, a forma carinhosa corn, que receberam as 

e octárnilieres dos ,hornenageados. Esclareceu Rue fará um, is.Curso fazendo' jus ao 
homenagens na ocasião, onde estiveram presentesitaMbém o/r,e,feitp, os vereadores,

relevante trabalho que,o Xi° Bataltião tem feito .na historia dacidade. Disse Tie hoje 
não entrega ,apenas uma moção, mas um,reconhecimento de uma Cidade inteire a 
hpmens e mulheres que,escolherarAeo longo dos 40 anos deftstória o 2Crr glataltiOo, 
proteger, servir e:muitas,rzes de arriscar,e_pr6pria, vida por cada cidadão n,ãosó de 
Barperi,, mas de .toda regipb.:Destacou-que„o 200 Batalhão não é apenas uma unidade 
da Polícia Militar, sempre foi, um sinônimo de segurança aqui para nossa cidade, 
através, de' presença, da.coragem, da discipline e compromisso corn vya. fSão 40 
anos escrevendo umatiistone de bravura estando presente de dia, de noite, riA chuva, 
no, frio, nos momepto's de paz,eKincipalmente nos mOrnentos ma's dificeis. E cede 
viatura quesaiu,r,fOngo dos 40 anpapara avuc,s e kinda,saii,cairegou e,carrega não 
apenas, urn pojiciaJ, um agepte da segurança,.mas carrega..tempe*urrvpa, unia mãe, 
um filho, uma filha que sai tie case sem ,saber muitas vezes,seryai voltar, mes,com a 
certeze de uma,rnissão, que é amissão de,Rrotegera,popt?lação. te .por isso.que essa 
homplagem elas tão justa. Bcrueri é tiole:qma:das,c¡dades„ mais desenyolvides do 

isso é fato,. .Mas esse .desenvolvimento so possivel,p,orque existe segurança, 
existe ordern, so existe creOmento cede existe segurança; ,E a segurança dg.Barueri 
também p,aisa diretamente pelq:20° Betel*, Você s atuam no policiament6 ostensivo, 
preventivo, espeplajizado,mas acima de túdo atuam na proteção i;fa dignidade humane. 
Comp cidadão, eátoy .aqui nesse ,tribuna ma,agradecer„como :vereador, estou, aqui 
pare, reconhecer e como presidente da Cãmarail eu Orin() cornorgiAlho,. essa. Casa 
Legislativa se  curva em respeito aos 40 anos de história do 20° Batalhão cta Policia 
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Militar. Que Deus continue protegendo pada policial dessa unidade, que ele guarde as 
que protejO a família de Cida um detimict's e que pbstamáS conlospoiler 

público continuar sendo 'parceirog Vines da 'Peillóia Mil,tar, inVesiittide, iialori2ando e 
reConheberldo quern. nüilba'fbge desafiuissãa Nbebani essa moção com um abraço 
ae toda 'a pbOtilação'de Barueri, dos-véteadores; dos servidores-públic0-da Carilara 

que' ?eiiha'n1 muitos ant* amais de Honra; sefiiiço e proteça0:-Parabehs 200
Batalhão, Bat-writ-6 grata O: wick's:* EM apOtte, o Vereadbr EdMilson Gitsindo de 
Olivelti 12b10) finiciou stià, marlifeta06 agradeCendo ao Presidente Vela 
corid466 tic% trabalhos -e'Parábbnifaiido-o péla mocadiaptésentadd, decrai'andd'seu 
'vb-to raVórável. Regiittbv a presença de clegtaCandb tanto os Mais novos 
quantdroS veteranbs.Aeldfou'que chegou áb municipio, de .Batueri' etn -1960, .9ind0 da 
area da 15° Batalhao de Guar-Ulf-KA; e itiúe aqui constrÜiu'tUd''vida Ptbfissional, 
ihiciairrterite atuando- no trAnSporte der-águeVor meio 'de cáltinlibes-Vil3a, sempre 
mantendo parceria c6m PbIlciaMilithPoÈttádo de gA6 Paulo. kebôrdou que, 
tboca, o munidittid não possUia Guarda'MuhiciP4razáb pela qual a gegurançápública 
de-péridia excliiii*arriente.das PolibloO ret§altandolue a Pblibia Civil 
,exerce função eminentemente judiciana, ‘cabehdd a Policia Militár'q patrulhamento 
bstensivq, realizado, se9und6 "C6M-e5r8elênCia. .ljestacou o trabilhb dos policiais 
veteranos, hoje'apqientados, we: conforme afirmou, atuavam de'fdrita incansável e 
ininterrUpta‘em prol da segurança da 'pobulação. COmpartilhbu um tefato obtidd'em 
conversa recente com um tzlibial veterano, qbe 'Ihe tántou ter atendido,' no 
rfigmbtUrno, um parto VelA'man'hie, pósteribrniente,,PartiCipado-de Urna:ocorrência 
de redistêncii,-ilustrando a cllifergi4dt ecbenplexidade das situaçõês entrerifidas pela 
cbrpora0o O vereador reiter6tisopOlo'dett'a Clas'a de Leis'A'Pblibia fAilitar e inf6frhou 
que, juntOmenté com o 8ecretatio- de Governo,: tern trabalhado peld' iraplanta0b da 
013pra0d Delegada no municipid, tefido j tratado - do assunto con Prefeito. 
`Reisk6u a importância de oférecgelemufieração áljequada oi"pr6fissiOrigi6 da 
segurança pública. Dirigiu-st ad Governador do' titádo, reconhebendo OvançOg na 
gestgoda segurança públida, mas observando que piite das thelhbria teinunergfOrias 
prorattidas ainda ride, foi implethentada. Rélatou que, no Chino c'Oficiarso- Ora a 
Guarda Milfnicip614e Barueri, conifgrsou óbm policiais militares quedritáraln pot migrar 
para 'a Guarda, citando como tfidiiiios'a-diferença salarial e as. bbildiçõeS de trabalho, 
o que, segiandOelt, tem- ocorrido ern 'vátib'S munióipios: Enfatuou quMmuitas guArdas 
munaptais se fortalecerdm'ad long& dcislariás, 'patsandci a atuar de forma tiaraiela 

e Ord riscdti4 perda"efe efetiVd-na côtribea06'6gfadual'çaso 
não bara'Valori2ação'adecjubfia. Sblititóiyque députadeis-Waddaii o' fitorigeM militar 
defendam pautas da catedoriareipe:cialmepte-em'ano eleitorall`ttelatoti ainda O*cèso 
rebente de um policial ' 'véterArio que, énfrentatido prdbferaag r-de.
neCesiitoa realizar exartiei na rede"MOrkipal de 13ani,eri, sendo intoFmado 'por um 
médico dO Hcispital MuñidipaF que a cbhdiOó Ooddria'- ge adravâild od's6 o 
atendimento dernifirass'é birjairido20'novarliente áo Governo doti16db',' sugeriu' que 
visite h6;pital para Vetifi:Car a d4onibilidade de medicamentos; cirurgias e exames 
etliebializadbk Por fim, o'vereador` co1s8OLiAqu gabinefe '6- ditposiçaq trio§ policiais 
pare dentro das possibilidades 1401s, reitOandó Veu cornkromiggd .com a 
seprança pública do muriicipio. Ressaltou que não cdrnfiactua boin desvios de 
candufk más que apdiárã" ,os ptoffSsion'ais que atuam bbitetdrife'rite. Finalizou 
desejando. bênçãos- a"-todot' e parabenizando- riqVameilte Pel6 MoOraprèsehtada. 
Reassumindo a palavra, o vereador Wilson Züka'4iiiiipriàs- 12h17) concordou bom 

Alameda Wagih Saks Nemer, 200- Centro Comercial de Barueri - Centro - Barueri - SP I CEP 06401.134 
Fone: (11) 4199-7900 I www.barueri.sp.leg.br 1 contattebaruerilsp.leg.br 



Pagina 14 de 43 

0\ !Camara Municipal de Barueri 
s Parlamento 26 de Março Iso 9001 I SA 8000 I1S0 14001 

a ,falardo veread,60Dimi, disse Rue a moção, é ,urp recophecimento, principalmente 
quando qasuntpé4seguapça pAica que enVolye vidas, de qiiern protegee dequem 
está pendorprote0o.,Ressaltou Age p maior reconhecynento ,no pinimo ião as 
condições_de trabalho e,salOrios dignos, ,e disse quark,' quesdependpr 'de jOarueri Rao 
na OW0 de que a admini5ração pública ,estará,serppre,4,1disposição, já 
encerrando, di ie e3teve junto comp coronet ponnrsando corn oprefeito, porque 

inaygpROo da sede do 200 Iatálhão, ela foi pa „Rua palm n.7,4-8!lye atualmedtp esta 
136, Jardim auli tamas .9 up.fo ram até o secretáriO'deoliras,„aoprefeito, porque existe 
urn projeto, de pma,nova,sede, entpo vão entrar ne4e,circii(to para que-,setcopstrua 
unia ede no ,niyel daqpilq que se constrói pm Barueri Para AueIenham concligões de 
trab,alho ligno, sa(ádo digno, estrutura, um eqUipamento,com ominimo neceWrio.para 
continuidade desse,..trabalho ido releVante,due é a segur,anga pública, da dossaregido 
e da nossa cidade 4. seguir, o yereidor gostarie de. .chamar na tii,buna,o tenente 
coronel Ro,gerio para que fagauso da palayra jerap4fazer entregada.moção.„Com 
a palaVra, o tenen0,coronel,PM Rogério ,Fernandes Oarneiro 112419) cumprimentou 
todos,, em nom o presidente vprador Zuffa,agradecep„pela opor.tunidade e 
,parebeniiop;e cqmprimenfou fodgs os demais vereadores,desta;n6bre CaseCip Leis. 
Agradeceu a ájuslera força„ a pár,ceria que a prefeitura deiparikertilispõe a toda Policia 
Mjlitar.do  principalmente ao p'atalhao, cdm s,ede:ern,13,4"rueri, 
aondp, osr,indjpes criminais 'estão diminuindo 9raça s kafuda também da prefeitura de 
.Barueri por meio 4o P9oler "E4ecutivo,, do P,9der. Legislativo e da gloriosa puarda 
Municipal que lantern ajuda bastante no d lipio desses, números, ipdicadores 
cnminas Relatou qpe.o _crime sempre vai existir, qya o crime..ktão,antigo quanto a 
própria civilização,hurnana,  que,,lutam,contraisso,..porgpe.,c9mo,di4 no artigo 144 
de ponsiituição„,rederal, é Orr,- do Estad9; saiiem,gue dever do,Estadoyrpas é 
"tambPm,.um direito e respogsabilidade de E como responsabilidade de 
todos, :sabem que aq4Prn 8-arueria prefeitura abraça a Causa,com'unhas e,dentes. 
tenente dida até que ,A .incomensurável a ajuda que  prefeitura destina pare policia 
militar,,E,para o 99nbecimentq de.tódos, são. , bases, em,pqrperirda ,policiaffilitar, 3 
são 'Oases.,,cornúnitáilas de segurança cOrn9pcios contipp9F1.;. 11P AlAeia d , Serra, 
Alphayijiee Tarni?!,:?1-0;„p mais 3,tiases,fixas qu ão as .sedes da 111,9 -5Companhias — 
ClAs, e mais ased§,do;:E3,afaihão.,qõtão, mais uma vez agradeceu pssa deferOncia pela 
home,nagern e disse que sempre est:arão A,Idisposição da pppulação de bem 
combatendo o cr,irpeájudarkdo,24 horas por dia. Muito Obrigadói FinalizoulApi 21121) 
&Coronet pediu'Rernlissào ao preiidenie,2ulfa, quebrando p protocolo, paralbqfazer 

entrega, ertn.norne do 2013 Batalhão, da Cha)lenge,Coinl moedá comemoratiya em 
homenagem ao, ¡IT an,i,velr:sárip.dogatalhão. 'ejto d.registro com fpto e filmagpm da 
'homenagem ,do selo„ a seguir, na presidência,, 9 4c,' vicerprés)dente, vereador 
Rodrigues Marques de Figueiredo (As 12422) convidou.,oi, ho,medagpados e os 
militares prqséntes,.para adentraren, ao plenário para 9 :g4 ; regiptro fotos, junto aos 
vereadore, . 0 vereador Wilson Zufia Junior (As 1245)-fez a leitu,ra dapntre9a do 
titulo„ NiOgão n°,47/2025„ de. ,sua 7autoria, d congratulações pelos 40..anos do 
Vigéiimo Batailido„de Niipia Milker MeiroPolitano SO° BPM/N(); corn sede „Da 
cidade de "Baruer,i,.,peios relevantes serviços pre,stados. segurança pOblica e 
preservação da ordem ern. toda a .região Oeste de Gra:ndcgSão„rauip. (As Oii31) 
reassurniy i,presfd4ncia ,p.titular,40 cargo, o qu„alsolicitouáo ,pdrneir ecretario que 
desse continuidade na Ord, em,do Pia. 
I 2. PROJETO DE LEI*14.° 91/2025 

, r 
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Autor: Prefeito Jose Roberto Piteri , 
Dispõe sobre l• Da nova denopiihag.§6 a Trectio especifico de via pública esestabelecl 
outrOS,proqiências correlatgs. (Avenida Walter rorres 

' *Disci.gsão Unica = Votação 1Õmi1aI 2QUOruni,2/3 
‘P'ciot contar Com oS-PareCeres favoráveis, o projeto está apto para ser discutido e votado. 
Não havendo vereadores para discuti-lo, colocado em votação nominal, qu6rum de 2/3, 
foi o PROJETO 'tit LEI N.° 91/2,1*':ÁF04(5vAcop e encaminhado abo Prefeito para 
sancionar, promulgar e publica?»Forami9Vdoicis. favoráveis, VausênciásidoPiehario 
dos vereadores Antonio Furlan Filho e José Clayton da Silva. 
t. PROJETb DE LEI N.° 94/2025
Autor : Véréacior Jose Francisco de Lima 
Dispõe sobre: Nova denomina 0p oficial da Rua Juventus, localizada no, gal 
.lardim,Mutinga, neste_Múniciplo. (Rug Antonici jósé Oibeiroj 
DiStutsão Onici - Vdtpção nominal -( -11.105ttim 2/3 ; . 
'ôrcpntár cornos paredefesiavoraveisrp,projeto está aptdAárá set discutidd,'d v tado. 
Nd havendo vereadores Para discuti-lo, colocado em votação nominal, quorum de 2/3, 
foi p PROJETO DA LEI :N.° 94/2025 ,APROVADO e encaminhado ad °Prefeito para 
saffdtonqr, promulgar e.pdblicar. 'Foram 20 votos favoráveis, e 1 ausência do Plenário 
do've'reador Antonio Fullan Filho. 
4. PROJETO DE LEI N.° 95/2025 , - .2 . . 
Autor: Vereador Jose Clayton da silvd 
Dispõe sobre: Institui o Politico Muqicipol de Proteção dos Direitos da PessPO,Com 
Fibromialgia, no MuhiciPio de Barueri 06 Outras pitiVidências. • ,‘: ' 
Discussão Cinica - Votação simbólica :7.duifirum maioria simples . , 
Por contar dom os pateder,es favoravels„ o 'projeto,eS á ,apto ,para, Ser` discutido e 
votado Com a palavra, o vereador José Clayton da Silva 12h40f cumprimentou 
todoi. (Ressaltou que .set) projeto instituindo a polifiCa smunicipal : de pr,d,teção ,dos 
direitoS, Oa pessoa, com fibroMialgia Visa resguardar e assegurar atendimento 
preferenciai nos_órgãoseentidades municipais, nas mesmaSpondigo*das:pessoas 
com deficiência, garantida pela lei 'Were, Pediu, para p prefeito teto Piteri e ao 
secretáric?de§446-06 olhem para o seu 'projeto com cahLhho. 'ConSiciefót.j benéfico 
,cstie às petsoai'ccim fibrorhialgia venham a ter o diteitóindo-So cio cartão, nas Clue ela 
seja vista domo uma prioridade déntro'dás unidades de dáCide. Ertl aparte, o vereador 

• AllartWandi 12h43) 'parabèrlizOuvo ,-autór do projeto, disse clyes• em algumas alguplas 
cidades fizeram a lei para que reCohheopiSeM a fibiomialgla ddmo uma deficiência, 
garantindo os direitos. Reassumindo a' paiavia, o vtereadõr,Jcisé Clayton da Silva 

121144j. teforçoii qua seu projeto Sera de grande Valia pari a. pessoas com 
fibronctialgia. Não havendo mais yel'eadoresjpara colocado 'ern votaça 
Simbólica, quorum de, rhaioria )siMPles, fOt o OFkbjtTO 4EI N.° 9512025 
APROVADO"e,entarninqado ao Prefeito pata sancionar, promulgar ept4bliCar. Foram 

O votos favtorfivets Sem o voto 66 Presidente, -COW* o article) da Lei 
*br d'hica do. IVILiniCi ià de Barueri. ? 

5„1:,410JETO DE LEI CÕMPLEMENTAR:14.°1//2025 , , 
Autor 'Prefeito Jose ,Robetto" Piteri, , 

. .....i........ .........-

Dili4 8i sobre Inclui dispositivo na Lei complementgr'n. I) 277, '. de ,7, de outubro d 
2011, que reformula a_Estátao dos Servidores Púbiipiisdó Mutiicliiio d' e 13drueri. 

I.,Dispu4spo Onica , Votaçãq f.r. nomina Quárum:Maidria absoluta , .. -. _. 
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Por contar com os pareceres favoráveis, p projeto es  apto para ser discutido e votado. 
Não havendo vereadores para discuti-lo, colocado er), votação,nopiiiial, qu,prum de 
maioria absoluta, foi o PROJETO DE LAI consipLERENtAk nk.0 17/2025 APROVADO 
e encaminhadp ap Prefeito para sdncionar, prpmúlgar e publicar.' Frorarn 19 rotos 
Ifavoráveis, e 1 ausência do Plenário do Vereador Antonio -Fuelan'Filhg,i; e ter6 p,Oto 
do Preside te, conforme o artigo 52, da Lei Orgânica do Munici io ae Bdrueci., 
,6. PROjETO DE LEI COMPLEMENTAR N.!' 18/2025 , . 
Autor'Pr;feito`j6se RõbertOPiterf • - J 
Dispõe sobre: 0 acréscimo de vagas aos cargoè de Proviinehto afetivo previstos no 
Anexo I, das Leis Complementares n.° 381 e n.° 383, ambas de 1° die dezainbro de 
2916. 

, 

DiscuSsrábúnica - VotagãosnoMinal — Quórum maioria dbsolutá , 
Por contar com os pareceres favoráveis, o pi•ojeto está apto para' ser disPutido e 
vptado Não havendo vereadores para discuti-lo, colocado ern vo*ão ,Pprpihal, 
quorum de maiori'd; absoluta, foi o PROJETO DE LEI tom131_ÈMENTO NP 18405 
ApRoyAbo e`,eribaminhado ao Prefeito para saricjopar,',Prorpulddr,e ppOida-r. F' oram 
19 votos' favoriveis, e 1 ausência dõ Plenáriedo'vereddár Antonio rtittan Rho, e 
sem o voto do "Presidente, conforme o artigo 52, da Ler OrgOnipa do VUoicipio de 
Barueri — LOMB. 
7. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.° 19/2025 -----
Autor: Prefeito Jose Roberto Riteri . ,. 
Die lie sobre: A Ciia_géb do;Cargo de A ehte deAptoo EsàoYar. 
Discussão Clnica - Votação' nbrninal — Qu rum, sindibrii absbluta 

Por contar com os ardcére favoráveis, o Proj O' P `st&aptà Ord serdjsPutidb e Votádo. 
Com a., palavra, o vereador Allan Miranda- (as 1h52) *rip represeptapte da 
comiss5P‘ permanente de educação nesta Casa, p vereddor-alegbil ,que fÓi Pitcutado 
por afguns educadores para que nesses cargos criados :de Agente Apoio Escolar 
tivessem o mínimo de capacitação O Senhor Presidente '12h54) diSse ao 
vereador Allan que ele tem Mecanismos legais para poder rpiVindicer essas melhorias 
Com a Ralavra,, o Vereador Rafael Valerio Carvalho (as 12h55) djSse que durante a 
reunião das 'corhiSsões' permanentes entrou ern ,contato Ceifii a seórefdija de 
adM,inistfaçãb Cilene Bittencourt, a qual esclareceu dos vereadores' presentes; tendo 

-os vereadores entendido o porque de abrir concurso p`O'ra esse nCimero ,de:Iyggas. 
Alegou gue,teM muths carps comissionado t na rede é que la parte do préteitePara 
que tenhamos `maid concurdedos. Disse 00 o vereaddr'esteye tambett naj.̀eupipo e 
levantou essa quegtão, ,rnaS queisso foi uma determinação dá própria secretaria, que 
essas Pe.ssoas estarão sendo qualificadas para continuar fazendo o trabalho com 
excetência. Esclareceu.que primeiramente farão a convocação desses ProfiSSt6pais 
para depois fazer a'caPacite0b para atenderas demandas necesSÁriat, qup,,IrAo surgir 
no decoirer de todo pro,ceSso dessa 'área da educação: Parabehiiou çprefeitq' Beto 
Piten pelos projetos que tern enviado a esta CdSd, inclusive, o,Vereadby tem lutado para 
que as pessoas possam ter opqctunidade çle fazer pcincurSd P`úblipo vistbque a 
tendência é diminuir o numero de fUnciónários' cothiSsibnados, refol-960 o Pardpens 
ao prefeito que já está pensando no futuro Em ap"drte,'overeador Jose Francisco de 
Lima (s ipissy parabenizou o grande preidito da cidade, Beto Pitéri je1a ;ispiTem 
solucionr as recIdtbagões de que está faltando servicièreS, principairnénte`ha 6.1-ed, da 
educação e da saúde. Reassuendd a Palavra, o Vereador Rafael -Valerfo darValho 
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(As 13h) finalizou seu discurso. Com a palavra, o vereador Sivaldo Aparecido Gomes 
Mac&ki (As 13h) esclareceu que a criação do cargo de Agente de Apoio Escolar vem 
aos' Poucot Substituindõ o cargo de' Agente de Desenvolvimento lnfanil, cUja 
ilistificativa do projeto trai abrangerida desses lqoo cargos criadoS, que da a 
prerrO4atiVa,,a possibilidade de-asecretaria de educação ir conVdcand&de acordo cbm 
a neCessidede. .Babe da necessidade da-ttiaoadeSse cardo ju5tament ath atender 
rhelhbr`acdertiancrie-crescente de nO-v& áliinõs qtlettem chegado nas,óSsas escolas. 
Tem como' exemplo escola do dethairrod Dptival Faria, tioje'dom;c6rca`iktiafunos 

*é já esta realmente com a' neceStidacie de contratação de Mal! 'prblissiefflaig.para 
atender, colher melhor esses Amok dando'urna meihor condição e'unia tranquilidade 
para 'toda gqiiipie,, esc r. obretiido tiM anibiehte' 'de melhor *olhida:r nielhor 
acbmpanharnento desses alunoS. bisie que a 'pr'e.ócUpação apresentda com relação 
as crianças de inclusão certamente 'esses agentes serão caPacitadds para estarem 
preparados para acolher e dar' a atenção- devida a essps alums com eS6as 
beracteristicas. Parabenizou o' prefeito pelo projeto que atendeu .urpa exPeptalíVa da 
secretaria de educação, também pét4eniZoifo secretérici.de educaçãp Claudio Piteri 
e toda sUé equibe bet° trabalh'ci, pelo' estoro- desenVolvidO. Não havend6 'mais 
vereadordS para discuti-lo, dolbcado em votação nominal, quorum de maioria absolute, 
foi o-OR6JETÕ Pe LEI•tQMOLEillit'NTAR N.° 19/2025 APROVAbO e encaminhado 
ao Prefeito para sancionar, ptornular epublicar. Foram 20 votos favoráveis, e OM o 
Votoid6.-Présidente, conforme'o arti 052 da Lei Orgânica do Município de baiueri. 

:PROJE 0 DE bECRE1 L ISÏ.MIV4N.d 4/2025 
AtstOr: Tireaclor Antonivaldo RioS'Oornet ` 
Dispõe sobre l• A Concessão dtf TWO d6 Cidadão Bèhémérito do Muniblpio de 8aruen 
ao senhorPhio Luiz da Silva Phoftnens: , 
Discu s' 6' Única - Votação nominal-- Qubrbitt 2/3 , - 

Poir.cohtar qcim osliarecerés f a,Voravejs; o projeto esta apto paraw,ser isclAidoe votado. 
Corn,6'palavra, o vereador Ahtoniy'aldo Rios Gomes "(As 13h5) disse que,6,pq 
muita alegria que participa desta Oirria sessão do ano e pediu o apoio dog nobres 
pares Ora aprovação de seu Projetó,deppncessão de titulo de cidadão bénemento de 
Barueri ao '2Fabiab, mérecedor, ',dessa frenagern. ;Discorreu a tfrajetbria do „ 
homenageado que foi vereador, 2 vezes em ongagLié,'3'yezes em, Barueri, e hoje é 
secretário de governo dp Prefeito ftb6"ertp, Piten, de Barueri. lambert.) foi presidente 
desta Casa Lcle Leis, com urna historia muito bonita ,sendo um titUld, merecido, 
agradeceu opelapresepça a sessão Em  p vereador Jose Francisco de Lima 
(Os ,1*108). cpnsidero,u unia'jysta:ihOnehagem.,;Em aparte,. o vereadorj Thiago 
'Rodrigues Alves. (fiellhio) tem um grande respeito e admiração pelo F4ião,cdntbu 
um tatc¡.-de ̀ *6 ,g4h0:0 o prefeito -Fj.16ah, o indi-Ppu, a `lid& do Prefeito a pedido do 

t ›. 
FabidolDisse que desd então &horrienageado tem o Sep estilo de fazer pdliticat p o 
que mais percebe he e dentro desta 'Casa ,e de que ele sempre cumpriu corn a palavra 
Seridp;riteréped§rda„hornenageni. Em apare apart% Vereador Leandro Vieira de Lima (As 
13h14 parabenizou o vereadbe, kakata por 'homenagear q secretário de governo 
Fábia»,Contciu cRA 6, vereador de I° mandato, é o secretario de governo, o orientou 
de comp, IiincfOnaya a política, 'Casa de Leis, 'inclusive na ocasião ele ap9ntou 
algumas falhas que .,6 vereador estava cometendo, o que lhe agrécleceti.:Diise ainda 
que teve o privilégibj, de ocupar o mesmo gabinete do ral¡ik nest a "Casa e por tim 
parabenizou autor do prOjeto e apoiou a homenagem. ,Em aparte, ,,o, vereádor 

_Leandro,.40,ntis .de, ousaJs fih13) em  resposta ao  vereador_rasCata.qisse ce o 
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vereador Tarzan é uma lenda; e o únicq na cidade. Apoiou o ,pr9jeto,d0,yereador 
kascata de concessão de titulo de cidadão ao roiaor,c9mAyem o vereádor"teve a 
honra de _legislar dUrante, quatro, anqs e manter a amizade. ;Urn vereádor, de cinco 
mandatos, pm Mongaguá e Barueli, uma história muita ,grandel:na política não s ern 

,Barueri, m,as en? :Op Paulo O vereador ficap Oritente quando veio piterl n-orneoy o 
Fabião para ,secrefárib de governo e finalizou'apoiando,p projeto Eth aparte, J00 
Oldytan da. Silva (às 13h1,6) disse ,que o :Fabião gaiho à seu, respeito, a sua 
admiração ria carr,ipanlia de 20194020, Pela sua etica. -Que o ,homenageado é um 
grande:lider e contripuiu pelas duas cidades coma vereador, senda um, titulo rnerecjdo. 
ReasSurnindo a palavra, p vereadorAntonivaldo Rios Gomes 136-17) disse que 
tem orgulho de fazer uma das, obras mats iinportante, do bairro, Vale do Sal ape. é o 
terminal rodoviário, também mentor jurito com Beto Pitertio centro cornunjtário do Vale 
do Sol que está pare ,sair 'iambém. Em aparie, o vereador 'Rodrigues Marques de 
Figueiredo (as 13h10) PrOeniZou o autor pela hornenageM'ab Fabjaci„o conheceu 
em 2014 quando, ele ganhou a sua priMeira ,eleição em aryeri: Lembrou que 
trabalhava de copeíro np T,enis C' lube, no restaurante do Cosme, quando p Oábião lhe 
foi apresentado..Depois em 2016,o Rodriguinhq ganhou a eleiOaei juntos trabáhl arem 
por duas lebislaturas, destacou clue o Fabião temlrab:álhado pela cidade, é Um40essoa 
parppya ,merecedora do, tit*, Em aparte, o vereador le6nio Oliveifa.Santós,(as 
131120) disse que o v,ereador,Kascata foi assertivo em Conceder ,ot titulo, ao Fabião e 
apoiou o projeto. Em aparte, a Vereador AntOnfo Furian Filho 131122) falar do 
Fabião não é dificil, pois é um grande card, um excelente yeieador, fçii dm ,Ótimo 
presider* desta Casa, no qual teve o prazer d sucede-lo, e teve difieuldái* de 
conduzir ja Casa' logo após o seu Mandato. Parabenizou-o pelo titulo de cfiladão 
benemérito, disse que o homenageadp é um camarada iutadOr„que veid16 dá báixada, 
trabalhottaqui, urn camarada dedicado ná politicá que se preocupa com o berp-estar 
do nosid; povo, e. é.merecedOr da homenaserd Ern aparte, ii:7Vereadoi: tdrnil6on 
Gusmão de Oliveira (as 01.6) considera o Fabiãoi urna pessoa 'iluminada, 'um 
homem muito. religjadd e q`Crerido peia corniuriidade Católica Umhbmetr Muito 
respeitosa, pai de*familia eXernpfaf., um bom 'filho, um bom amigd, 'Contou Um :fato, 
disse que estava na'Pralá. Grande, com urn problema grande corn' ̂á'falta de água, 15 
caminhões seus Presbs,e de-T6Penté ligou paraizi Fabi5dienddi) veread6r Dimláendo 
tratadO como a Urri'rei. Disse clue o F' abião nunca exigiu nada, é uma pessoa qUe faz o 
bem e não olhd a quem, s'e.tnpre caminha pára. frente e parábenilau7p pela 
homenagem Em 40arte, õ vereador Sivaldo Aparecido Gorr* Mac* fa03425) 
Parabenikou o,Fabião pela sua-trajetciria iniciando 'q trabalhb ern, Baryeri, de0bip teve 
urn'a grande participação olitica em MongagA, ?etornando para .13áfUeri.*di'Vereedor 
por trasjrnandatos, 0residentede§tá'õaa O'ljoje eta álrente da Secretaria de GOyerno 
ajudando o govern() de Beta Pitteri AP)oiOu o titulo Reássurnifidd a pálaVrà,'d vereador 
Antoniyaldo kioa Gomes ;13h26) agradeceu o apOid Cios ve'readore's 1a0 seu 
projeto. bom 'a páláxira, d'leieddor Allan 'Reran& (as 1- 627) cedeu o'Oarte.-ao 
vereador Leandro Vieira,de'Lima, o qual registryú e dgradeceu.'a Oresen0,: de seu 
amigo D,urval, da Cultuà e do Sandrão. Reassurhindb a palavra, o Vereador Allan 
Miranda (as 13h28) disse qUWhão poderia deixar deialardo seu grande amid(i'Fablk 
6t.te fez uma,gránde`iii'st6ria, urro i tória de luta, de htimildade, veio la, debaixb, das 
raizes conhedeu politica de todas  formas e se- colotou Candidato Otefeito na „ , , 
ultima eleigdo co'rp grande caragetn tiestacou, que o Fabião, diem de ter' seu amigo 
ele é merecedordesie títu lo. O vere4dor Allan diz er cbntráHo a fazer titulo dediCi'adão 
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para figuras públicas, mas quando o Fabigo deixou de ser vereador, então, a partir 
desse Mornent6Nele esta aptO a recebér esta honraria, a major horiraria,que urna cidade 
pode dar a urn cidadão: Ressalfou sue gratidgo. pelo hbmehageadti Em aparte, a 
vereadora Orietiane Apereciiii Louren0 1306) disse que' o Fabigo fofteu 
Orientador quando-ganhou a eleiggb Ord Primeira' vet; e a.Vereadota,aProVeita esse 
momento da-homériagem Ora agradece-lo';  e também or tudo que el d repretentou 
neta' Cata. vereadora Cris daNaternal disse qué foi -da area 'da educação teve o 
prazer de Aribalhar bom a sogra do,hoMeetageado, de dophecer a sua fárhilia, 'a a sua 
espoth. Cbment6u que.quahdo soübecilie o rabid° foi eleitovereador-ni Morigagua, 
na'Woca,"na baixada ae onde tarribér*ela Veib e natbeti, entgo; sdube de como o 
hbmenageado era respeitadozpor todO mundo la. Disse que o Fabião passou Por essa 
Casa ederxpu taidbém'as lertibralvas,.tern certeza de  ajudou mbitagente porque 
vote'4'muitó respeitado tairib4m doi'sitiaiditarito& da (Totta b'idade, 'eagora esta' ai 
no goverrio, representando e ajudando nosso peefeito Belo Pitéri, enfák elogico que a 
vereadord vota favorayel ao titulo' äb' vereador KasOath' essa 
hOrnepagen1 Merecida ao ex-Vereador Fabião Reassumindo a'Palavra, o vereador 
Allan lilliranda(ia413632) diise-qtie na serriana rétratadao vereadikbayton não lhe 
Oncedeu o Waft, mas Val retribuir da melhor fotma cedendo o aparfe. Em aparte o 
vereador Jose-Clayton de:Silva.(às 13h33) disse que etta em'setitprinteiro mandato, 
sempre procurou ee sOeitgr todos; nuncawsdu a tribUtta-para-sei.dem5gogó,.ou'irônico 
com parlamentar nenhum, enig6 q'u'e tern que Mantel' erespeito; e a 
consideração. Disse' que não faz qUettão de considerfação te a Pessoa nap tem 
consideração-por de.' Na presidência; o' 16 Vice-Presidente Rddrigilei° Marquei de 
Figueiredd (Ai 1-M34¡ bed iu aryvereadOr Clayton paraad ater ao projetii em discutsk 
na ordem dcrdia 'comb determina o Rebirdento Interno. Reassilminda à palavra-, o 
vereador Allan Miranda retornou b aParte'ao vereador José ClaVtiiii-da- Silva (as 
13h35)'acatou o pédido,, Mas disse `ele não deixara de falar hole 'fres explicações 
pessoa, aquilo que deixou de falar na" ordem do-4ra. Reassunlindo a Palavra, o 
vereador Allan Miranda (as 13h36) falou Para o presidente qtie hk ehtencleu nada, 
o Claytdn pediu o aparte para falaK e a discussão era sobre O Fabigo. Finalizou 
parabeniZando o Fabigo pelo titulo decidaddobenerhérito de Barueri, e'disse clue com 
certezaitera o seu voto faiioraverebteu aPlabsolainbém: Corn wpalavra: o vereador 
Helio Albinoitinia"(ai 13h37) °parabenizou o Fabio bélo título. Regiitrou. sua 
gratidão ea stla admiragão pelo homenageado. Apoiou a justa Iiothenagem.*bom a 

'palavra; oLliereador Rafael Valério Carvalho (as 13h38)' Paraberiii66 o -vereador 
Kascatepelefibmenagem; a major honearia 66 sempre vereadoCrabigo. Teve a hOrtra 
de ser Vere0or ao teu lado: trverarty.al6uns embates nésta Cash ludo foi um 
aprendizado:deToda aquela disputa, na tépoita, quando 6t vereadbredthamaçiam 
"Carlinhosívenedo", e due'agori'ficoU com oVèreadtir Allah. 0 vereadcir Allan Miranda 
càs 1t639) teve o seu aparte negado e difite que .fião- entendeu o'tituto que Ihe-fora 
dgdo. Reasturnindo a palavra, vereador Rafael Vale-rib Carlielhd 13149 
ressaltou 41.1e o vereador Fabiga, e uivvereador .de 'cinco'manciatbs, presidente 
deita Csã sempre respeitando o-RegiMento Interno, parabéniiou-oPéla'peSsoa que 
é hoje; deberetatio de governo do Peefeito Beto Piteri;' que colocou'Seu .nome Para 
disputar as eleições, urn homem corajoso; que poticos 'fazem' i çi. Sabé. que existe 
duet' potências na cidade, semPre eXistiu, ta'nto Furlan domo'Gif Araiite$'-e o Fabião 
colocou seu nome na disputa eoi 'ate o final', teve: uma 'votação eipteSsiVa &depois 
'das eleições toniou &rya decisão 'malt° sable, difibil também, Mat, conseguiu a seu 
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Ai 
espago„ então tern que. admirer o, trabalho „gyp el&sernpre realizou nesta cidade. 
Parabéns Fabio, dise,qie estarg, aqui no cliada,entrega,do titujo., o 
vereadoriltevi,Gcibert4s13h42) parabenizoko, vereador,Kascatappla iniciatiyae o 
-Feb* „peja, justa,homenagem. Reassumindo p,alavra, .o yereador,„ Rafael., V,alério 
,Parvalho (ás 1„3h4:2) .disse não ter dkida deoque q 'homenageado yei,trazer muitas 
condiçõespera que..o Beto Piteri continue fazendo Um, excelente„„wyerno,„porque,vossa 
excelência é urnarpesspa,muito sabia sendo merecesior dessa homenagem. Corn a 
palavra, q -vereador Levi Gongalyes tie 011yeire Mete Os ,13444,parabenizqu. e 
agradeceu aoPabiãoporjt,u,do que representou'nestapasa!Legislatlya,zfoi,presidente, 
vereador por cinco.mandatos em cidades.diferentes. Reassumiu a presidência o titular 
do cargo.,Nao,havendomais vereadores para discuti-lO(93locado epivptaçãppopinal, 
quorum de,23, foi p 012'04E,TQ DR ti.EdRETC5 LEGISLATISR,V,440g5„A„RROVAp0 
e encaminhadodao Presidente para promulgar publicar„,o cornpetente,vDecreto 
Legislativo. Foram, ,g1 votos favoráveis. Com a palawavo vereac(oyAnton,ivaldo.Rios 
Gomes (41,3h48).agradecey a„os vereadores, pela aprovação de,s,eu projeto. Cpm a 
palayra, o,Secreiário det-Goyerno Fábio LuizdaSilvaOhormensi (rehiáo) (is 
13h48) cUmprimentoplodos,disse estar muito fe,ljz,por per agraciado-nesta tarde com 
urn titulo tap importante, yin título que várias,vezes,,concedem -pessoas-que ,tinham
notorieda9le na posse cidade. Hpje, tem a g ta. atisaç d . vij a esta Casa e com 
muita ,gratiddo aoyereador ,Kascata pela indicação e a todos os,vereadOres que 
votaram„ porque 6, um potegiarip, e sem os votos e toclos.os senhoresdisse que-não 
teria. essa homenagem. Disse ao vereador Keu, líder do nOssodorefeito nessa Casa 
Leis, qye acha nag fez tantapara receber um MO tão bonito, o.horirpo corno esse 
de set- Acidadão, Barueri,,„ e Aquer nessa oportunidade falar sobr&pada um dos 

„ -senholesi„sobretas passagans.,qqe teve aqui nesta Casa. E.,como o mereadorjoninho 
bem qise,4e ,foi uma,das pessoas, um dos maiores protegonistas,,pa épocal .na 
articulação pare ,que fosse, o presiciente desta Casa, e disse que ewe gratiddo não 
.prescreve., Q hornenageadO„ disse que tem gratidão porIcada, gm, Islos enhores 
vereadores. Comalguns, tern urna historia maior, yrnahistória demaisitempo, Como o 
vereador „Kascata,;que conhece,Abd mais de 20, anos, o vereador 46,Baiano,oye foram 
uns dos-primeirosramigos ,que fez, nessa, cidade.,pes eram, ppítJpQs, o vereador.26 
Baiano comaiguns mandatos J1A cidade, o Kascataantes de ser vereacior fokassessor 
do Z&Bajanoi ,fizeramainizades,que perdura atéllioje. Continuoy, algunstpu conheço 
amenos, tempo, mas c4carinho4 igual pare todosi,o,respeito, a, gratAo, até porque 
sabe, la sofreu na pele 'o.qyanto &difícil chegar a-essa,Casao.o quanto e dificd poder 

,,estar .aqui, urna-yez por semang, e discursar em nom&da, popylação que você 
representanessaRidade, Rye é muito difícil o y9t9, popular, , aple0o<de vereador é 
sem dúvida, yereador, Wilspn 44ff,a, presidenta,desta.Casa, 1aisqifícil que.tem *Ora 
você disputar..,'!Nla últirna,eieiçáo foram. mais de 400, cand,qatos para21 yaggs, então 
set o quanto.khurnanarnente difícil você estar nessa case, as-thymilhaçO,e,s, que você 
,passa,„as "porrada§7 que, yogi toma. O ,carnaradatas vezes. ele, não respeita p sua 

quero aqui, vereador ?uffa, n,ãoqupro meAlongar muito, mpttuero aqui 
agradeceraminha familiai,agradecer esse Deus maravilhoso que fern colocado, tantas 
pessoas boas r103, rpeu,.paminho./kgradecer especialmente ap me„u sempré padrinho 
politico RyPens rurlan, umalpessóa que eu teoho yrn,a idepti de,multoigrande ,com 
ele,ye,readOr Kascata.„0: flutlan pare mim é um,paLealgumnpouquissimas vézes.que 
discuti .com ele, ;clue briggei Corn ele, assim a, lgyrnacpis,a mais,acalpradaí sempre tive 
um respéito muito grande por ele, um amor muito grande, porque o Furlan, ele faz parte 
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da minha vida, não s6 da minha vida política, vereador Levi, vereador Rafa, vereador 
Ornedo, fodo Mundo sabe o carinho que du tenho corn ele, gratidão, porque Deus ele 
vai trabalhando ria'-noida vida âs veies deformas misteriOsaA. 'COntinuou: Eu vim de 
Mongagua Para ca, basei com urna múlher dedui, alias', minha esposa que` 6 o met.' 
alicêrCe; aqui ccinStitui família, tenh6 Irma filha maravilhosa que Deus me deu é Deus 
foi abrindo tantas- portas para mim e Deus colbcou uma, pessoa tão especial na minha 

-Vida'comO o prefeitbfurlan. E o Prefeitb furlati me abraça e'ai comecei como'rriuitos 
filhos -adotivos que ele teffi, porquê Idicla urn de voce vereadores .aqui sabern -da 
história que Vocês tèrn corn o' urian; e dó4quanto ele é importantb na nosSa vida 
pessoal e política. Porque só de.vOdê'ter.e'conseguir chegar, perto de uma Pessoa 
dessa, dessa pessoa olhar pata Você e'teclar-oportimidade já é um grande feito. E al 
a gente s6 tem que creditar isso a Deus, Porque são cises divinas-que acontece na 
nOSsa vida. Ehoje vereador Rafa, eu tinto uma saudade grande des tA Casa; de tada 
um dos senhores, da convivência. Tenho hoje a grata satisfação Keu, de ser sécretario 
de governo de um grande prefeito, de urna'pesSoa extraordinária, uma pêssoaque eu 
não tinha tanta intimidade com ele, apesar de sef amigo do filho dele ha muitos anos, 
o Betinhd. Nãó tinha‘amizade corn o Bettoi dtkante 12 anos, não sei porque, as vezes 

vida-ét-Mitteriosa não me aprokimei dele, elrbje ele é`urna pessoa que em tãõ pout° 
teMpb me ensinou tanto.-raVereadó? Keu sabe, ere sernpre falava para mim clO:Beto e 
outrbs 'Vereadores como o vereador Ornedo, que é mais proximo dele, e hoje.ser 
secretario dessa cidade de Barueri, ainda mais ser secretario dê governo e Oder 
donviver de pelt° ,com o prefeito qüe tem uma experiência tão grande Como o Beto 
Piteri, você aprende Om taro pouOO- tempo lanta,c6isa. -Presidente -Wilson Zu. ffa, você 
sabb clue eu sempre pedi para Der.% Me dar aquilo que eu ettivesse capacitado, e hoje 
eu-vejo que eu nad tinha a capacidade¡ talvez não acirninistrativa, mas' utna capacidade 
pestóal de ser prefeito dessa cidade. Pirogue as vezes a gente 6 impaciente; vereador 
Kasbata,--As vezes a gente 6 impetuOtd, essa 6 a palavra -certa, é ai As vezes nosso 
impeto-As vezes acaba nos atrapalhando. Equando.eu-corriecei a prestar atenção-de 
Comb prefeito Beto Piteri trata a pessOas e a resiliêndia e a paciência que ele tem, 
et.i:aprendi muito. Nesse um ano,ewaprendi vittude que eu não tinha. Eu nunca 
fui uma-pessowdat Mais pacientes' . Qüenracompanha delperto-a minha presença Sabe 
que agente comete algumas falhas i alguns-erros e-nós temos que aprender cdni eles. 
Mas -eu posso diter que tudo 6 caminho-de Deus. .E hOje eu tenho uma grande alegria 
de estar onde estou,- um grand alegria de p' oder atender os vereadores, de poder em 
algbrrfas ocasiões resolver aquelas demandes, As Vezet a gente não consegue, As 
vezes hos frustram, mas' a gente vai Aprendendo, e agente vai abrihdo as portas e a 
gehte vai galgando outros espaços e--a gente tem aqui Lima grande harmonia entre o 
legislativoe o executivo, que é õ grade segredo e o sucesso dessa cidade: Eutonvivi 
em, Mongagud comer vereadOr pot-dim§ ocasiões e tínhamos unia oposição ferrenh 
,a6prefeito e A:bidade não and& bemtquando tern uma oposigão ferrenha; e quern perde 

atpopulação, principalmente a população mais carente. E hoje nósteMoS:urna cidade 
aqui de Barueri-que está entre urna das Melhores cidades do Brasil para se vier.-Então, 
voc&thegt-hoje e postular um cargo'e-Ser vereador dessa cidade &Lana grande honra. 
Para aqueleS qUe'tiveram um mandato, ou nove mandatos como o vereador Zé Baiano, 
é uma dádiva de DeusfEntão, não cider° me alongar mais, querd aqui so, dizer aos 
senhores gratidão Gratidão a todos os senhores vereadores, gratidão'aoprefeito. Beto 
Piteri, 4graticlão ao sempre prefeito Furian e a. família dele; que tempre muito me 
hOnraram. E agradecer a.minhafamilia e agradecer esse Deos.Martvilhoto Or colocar 

Alameda Wcigih Salles Nemer, 2b6. Centro Comerciai Barueri - Centro- Barueri - SP 1. CEP 66401-114 Irk 
Fone: (11) 4199-7900 I wivw.barueri.sp.leg.br contato@barueri.sp.leg.br ti 



Página 22 de 43 

Camara Municipal de Barueri 
t

pessoas to especiais na nossa vida. Agradecer especialmente aoivereador ,Kascata 
que deu essa honraria para mim e a todos os senho' restvereadRresque, me concederam 
um titulo tão nobre como ser ,cidadão dessa cidade Deus abençoe.a todos., Muito 
obrigado. Boas festas A nossa cidade. Que todos tenham, um Natal, maravilhoso, ate 
porque 1190 é a última sessão. Natal abençoacjo, um Nata! repleto, da alegria' e da 
harmonia e da bondade de Deus. E,um ano povo excepcional,.que o ano novo cfe2026 
seja infinitamentp, r-nelhor que .o de 2025. ,Muito obrigado pelo carinho'!. Encerrada a 
homenagem, o Senhor 'Presidente .(As, 13657) solicitou .ao priméiro secretário que 
continuasse a leitura da matéria constante na Ordem do Dia. 
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9. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO‘N.° 5/20g5
Autor: Vereador ivaldo.A arecido Gomes Macedo 
Dispõe -sobre: Aporicessap de Titulo de Cidadá Benemérita do MUnicipio de Baruen 
a senhora Márcia Bortolanza. , 
Discussão—ilinica - Votasdo norninal----Quórum 2/3,1 s 

Por contarcom os pareceres favoráveis, o projetp está apto para ser discutido e votado. 
Com a palavra, o vereador Sivaido Aparecido Pomes Macedo (As 13h58) disse que 
seu projeto tem por finalidade reconhecer a trajetóri,kexemplar ,da whom Márcia 
Bortolanza, personalidade dedestaque no cenár sociale humanitário, cuja 4pação 
ultrapassa as fronteiras e promove impactos significativos- na vida, de milhares de 
pessoas. 0 Vereador fez uma breve apresentação para as pessoas, e aos colegas 
vereadores que não conhecem muito bem a trajetória da homenageada. Discorreu,que 
a Márcia Bortolanza é ,psioóloga, contabilista empresária; empreendedora, social e 
recentemente foi nomeada: embaixadora honorária pela American Diplomatic Mission 
of International Relations - ADMIR, organização diplomática humanitária, presente em 
180 pai4es e com atuação voltada A dignidade ,humana- p ta cooperação tglobab E 
-casada -há 38 anos, mãe de dois filhos, Márcia é-dedioda, e decjica, grandeparte de 
sua vida ao voluntarjado; mobilizando pessoas„ recursos:em prol decausas:sociais; no 
Estado de São Paulo, espe,cialmente na região Oeste,,etambémaqui na nossa cidade, 
em diversas ações. Fla é escritora desde 2021, autora de bestseller "E Depois que o 
coração, Aperta?", "Menos-espelhos e mais, janeias". Reconhecida palestrante, e 
defensora de políticas públicas para população vulnerável, Márcia é4movida-pela-paixão 
ao serviço comunitário e-pela convicção de que ações,!do bem. transforma vidas e 
constroem um, mundo melhor„ Em 2025 tornou-se conselheira, do Fundo Social de 
solidariedade de Barueri, ampliando ainda mais a suaconfribuição As iniciativas.sociais 
do Município. Em 2028 lançará seu terceiro livro -"Criança Solidária adulto- bem-
sucedido" e encerrará sua trilogia -dedicada ao tema da,solidariedade. ,Diante de sua 
história de vida, trabalho e voluntário, nós podemos citar aqui o trabalho voluntário que 
eia realiza na Rainha Santalzabel como-captadora de. recursos, COMO, articuladora de 
ações em prol daquela instituição,tão reconhecida na nossa região. Tambern-na APAE, 
a Márcia é voluntária, captadora-de recursos, mobilizadora grandes ações em prol 
da APAE. E também ela tem-uma ação importante n,o.movimento cidadania fiscal e 
solidária do Estado de São Paulo, aonde -Wm articulado junto comesse conselho, 
ações nas 'Câmaras Municipais do Etadode São Paulopara mobilizar o,governador 
para que na reforma lributária não sejaextinta o beneficio'cla,nota fiscal patili ta,J que 
é de fato o que mantém grandes projetos ,sociais no;Estado,de SP: Esse <movimento 
tem buscado -alternativas para que a reforma trillptária ,não: venha a impactar o 
atendimento a milhares de pessoas, no nossofEstado-. Por esse motivo o -vereador 

__prop:6s esse titulo e gostaria de que os vereadores o acompanhassem, reconhecendo 
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a importância do trabalho da Márcia Bortolanza na nossa cidade, na nossa regiád e no 
nosso Estado. Disse, Presidente, é riso iiire-eu queria aOreientar e pedir o apoio de 
todds'néSsa votação O Senhor Preáidente (às 14h03) joárabenizou'o vereador Silvio 
Madedo PeId explanação. E não-hkverndo Maii'vereddores pára discuti-lo, colocado em 
votAção Otiáru*M d 2/3, foil3 PROJETO E DECRETO LEdISLATIVO N.° 
6f2026-."APTIOVADO e encárninhado ao Presidente .deita Casa para oromulgár e 
publicár o competente' Decreto LegisratiVo. Foram 19.ytitos favoráveis, e 2' ausências 
do P` lehário dosvereadores Antonio- Firrlarr Filho e Jose*FitnciSco de Ulna. 
10.IVIOÇÃO41.° 4112025
AutOr: Vereador kódrigues Maiques'desn'adeiredo 
Dispõe Sobre MOR-9de`AplaUgo'e)3606htiecimentol ao 10 Sargento da Pdlida Milita 
do` Ested9 de Sao PárólO, Alekandre Rodrigues Santos. 

' I Discussão 'OniCá 7VcifaCdo timbóliCa :-. QUáruM' m'aipria 'simples
Não häv do vereAdoCei paid ,dit,Cy.tHa, Co °bade, em votaçâo simbólió , quAriirn de 
máibfiOrbpies, foi a M-000.61.!'41/2025;APi,OVAM'é'en6arnOhadâ 6,84retdria 
,çegi tlVa para Providenèiar, ,bOnformeL, Pede a ProPositUta. .0)rarn 20 votos 
fayó,ráveW, e Sem o voto dó Presidente, conforme o Artigo "52, da Lei Orgânica 'do 
Municiplo de ,bár eti LOMB
it PROJETO oF LEICQIVIPLEMENTAR W.° 20/2025 

, Autor : t'refeito Jos6ROberto Piteri '. " • '-
-Disli3Olisôbre: Insigi4 a oposentadorp do seryidor*deficiência e altera 614,0400 
da Lbii Comr5leinentpr n.°. 434., de 14 de ag9sto de 2018, que Estrutura o Regiin 
Firs3pdo de Previdgnó¡e (Social '': :Ref iA de Eienteri e,p,Institutp,,de Previdência Socia 

r. dos Servidores Municip-ais de 1:Jsáriteri:- IPAESB.
Discuss-do einica = Votagdopominal.-7,0„uoruni maioria aiisoluita

ponsultádos, os presidentes das Corilissões de Jystiça e Redação e de .Saúde e 
Assistência. Social,yjereadops Rafael, Valéno parvallia e Siyaldo Aparecido Gomes 
MAcedo,,enraramRareceres,yerbais e Fayoráveis ao Projeto ,de. Lei CoMplernentar 

2pi2o25,. Por ,contar ,com os pareceres fákioráveis, o projeto está apto, para se 
discutid:R e, voted°. Não havendp yereadores par a discuti-lo, colocado ,ern, votação 
ndminat, qyórum de maioria absolutá,-oi o PROJETO OE' LE(COMPLEMEAT4,R,N.° 
20/2025,APROADOe 0,ncerninhiClo ao Prefeito para sancionar, promulgare publicar. 
Foram 20 votos farráyeis, e sem7o, moto do presidente, conforme o artigo 52, da Lei 
Orgânica do Municípiode Barueri - LOMB..
12. PROJETO PE LEI N.° 98/2025, ,
,Autor VereadorPleónio Oliveira..Santos ., 
Dispõe sobe. ,Veda e emissao,,cfe riticlos sonoros • excessivos provenientes d 
,escep,arnentos de,ve,iculos.autonlotores, ,e-dá outras providências. , 
,Discussão:Onica,- Votação simbolica l -,Quórummaioria-simples 
Consultados,.o7presidente e o vice-presidente das,Comissóes, de Justiça,e Redação e 
-de Transportes, vereadores Rafael V.alério Carvalho e Levi Gonçaivesde Oliveira Neto, 
exararam Pareceres Verbais e Favoráveis sao,Projeto de Lei n.° 98/2025. Por contar 
corn os,pareceresSavorkeis, o projeto está apto,para ser discutido eyotado.. Com a 
palavra,, o ,vereador,Clebnio,Oliveira Santos (014h13),cumprimernou todos.Misse 
qug seu projeto, é ie. extreme importância e pediu o apoio dos nobres ,colegas. 
Esclarecei t que yem acontecendo, não so no município, mas em:todos(os lugares por 

,onde o vereador,passa-e temido, ele vê pessoas que usam cm/Owl°, a motocicleta de 
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,-
maneira descaracterizada, incomodando as pessoas. O ,vereadqr tem, falado 
constantemente nesta Casa delrels sobre eSia, questão, do barulho-das motocipietas, 
das bicicletas 'com motores depcaracterizadqs, prprCapdo rnui Iarulho. ,Pediy a 
-colaboraçãq dos vereadores. 671 aparte, oyereeflor Allan Miranda1As14h14) appiou 
essa reivindicação, do vereador Kau, nessa luta, porém achaqyea.,execução clesse 
projeto vai, depender de uma fiscalização muito r1gorosa„da.Guardi,l1ilunicipal, dps 
Policias para acabar com.otbaculho dessas moio, dessas., motocicletas barulhentas e 
ensurdecedoras. Ressaltou que a intenção é muito nobre, torce para que isso dê certo, 
mas acha difícil porque tem qua contar com o empenho ,gigantesco para %.ke isso 
aconteça, pois já existe a lei do silêncio a cidade q a execução já 6 djficil.,Apoiou o 
projeto, inclusive para fiscaliiara execução da lei Reaayn)ind'6A PalaVra,-o.vereador 
Clehnio Oliveira Santos (As 1406) tern admiraçãó:pelo,vVre,ador,iNllan. Miranda, e 
disse ter agerteza de4que ele gera um cl6P fisCalizadprep dsPa medida. Em apart% o 
vereador Leandro Vieira de Lip ja s(Asi4l?1p). parabenizou o ;13elo projeto. 
ReaPsumindo a palavra, 6 ve"teddOr'Cleirinki Oliveira)tantoS (AS (4h,:l ) 9ohsiderou 
inadmkssivel esse barultio. Em aparte, o vereador Levi donçalvei.de Oliveira Neto 
(is 14h14 parabenizou o autor do projeto. Consider)* importante ter a, lei' pára 
fiscalização poder atuar. Alegqii,que tem pessoas cle fcira)tindb'fazer bai.u)hqs que 
preciso combater esses infratores. Em aparte, o vereidorAntonivaldo RioS 'Opines 
(As 14h20) disse que isso está virando mbdinha em todo Estado de' Sao Paulo, e 6 
prediso acOarcom esses infratores quelricombdarri 0:tddog. R'4Paltit.ique 4)SiSssfvel ‘,. 
sim a fiscalizaçãci WM a autuação e manifesf6440 favorável ao prójaio. Reassumindo 
a palavra; 'o vareiddr Ciehnio Oliveirat anttis' (0•14h21) feSsaltou qde'p'édiu ao 
prefeito Beto Piteri a intensificação da Sepretariade Mokiiiidadebrbana:‘cía Policia 
Militar e da hossb"Municipio semanas atrás teve a apreeint,06 de 14 
mOtoOicletas, e "todas eram' fo município -Vizinho; não ei-adacitii de BárueriT' Pediu 
àqueles que fazem o uso consciente da mot6ciCletalOW:tambem spossairt fiscalizar e 
alertai aqueles infratorteS`de que aqui tem OlvereadOi Wilsàè jif1 (As'14h24) 
paribeniiou b Vereador KeU pelo'projeto. Como:Si-dot) ccim o Niqteaddr Allan Miranda`de 
que essa lei precisa per colp6ada ejn Pratica. Disse que o trabalhador'hbriesto Uta o 
veiculo, 'motocicleia0r4irabàlhar porque é mais econ6mido. Enfretalltà dritibby' as 
molbcjcletas que são utilizadas com escapamentoSt rnadifiCadós ‘C011sartdp' barulho 
para atrapalhar a vida não sodd trabalhador,, mas, ha verrdade, diquele.aquestão em 
casa, dos recém-nascidos, das pesscias corn sensibilidade' auditivá, animais 
domésticos, e que isso 6 um transtorno. Que conàtafa isso tocii3s emboralenha 
diminuído, o vereador disse que tem que apreeridere,nábliberar, pcircjife qüerrrazisso 
presta urn,desserviço à sociedade e s6 faz issci Ord CausartrànstbrnO-na-viddr-das 
pessoas de bem que móram na t suad'casas, muitas vêze-s‘esstab desbansandó;tttão 
ali cuidando de um idoso. FinaliZblfdizendo que:Barueri no 6 Lima terra serf) lei. Não 
havendo mais vateadores paraditcutr-lo, colocado em vota'çã'o timbolida, 'quorum de 
maioria OPROJETO DE LEI N.° 98/2025APROVADO.e encaminhardo ao 
Prefeito para sancionar, promulgar e publicar. Foram 20 votos favoráveis, e sem o 
voto do President6; conforme o artigo 52, da Lei OrgâniCa do' Município de' Barúeri. 
Esgotadd a Matéria daOrderd cl6 Dia, paSsou-se às EXPLICACÕES PESSOAIS: Com 
a palavra, o vereador Thiago Rodrigues Alves (As 14h26) cumprimentoa' a todos, 
'aos nobres pares efao público presente. Registrou' que se"tratavada última sessão do 
ano de 2025 e comentou que o ano havia passado muito rapidarilente. Agradeceii ao 
público presente e aos que acompanhavam a sessão pela transmissão. Destacou que 
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a chegada à última sessão do ano representava um momento especial para reflexão 
acercada car ninhada réalizada. Afirmotitque 2025 havia sido 'um ano de myito trabalho, 
com désafios Superados e importanteSayangOs para o municipio. Ressaltou que cada 
pYojeto debatido; e 'cada decisão tOniada 'naquela Casa refletiam a responsabilidade 
assumida pear& a população represéritka: Registrou seu sincero dgradecimento aos 
pares da Casa, Seu A colegas vereadoreS, observando que, mesmo nas divergências, 
foi possível manter o respeito e. o Compromisso cdm o dialogo deniopritido. 
Acrescentou, que a pluralidade de ideias fortaleceu a atuação parlamentar e contribuiu 
para a construção de soluções maid jr.istas e eficientes. Fez um agrddecimento eSpecial 
ao Excetentissimo entior Prefeito Itobeito Plteri pela parceria institucional" ao longo 
do ano, frisando qué, Arland° o"Efecutivo e o Legislativo caminhavam com dialogo e 
respeito, quem ganhaVa era a popülação. Lerhbroy ainda do ex-prefeito, "sempre 
prefeito" Rubel-is -Furlan, e da Deputada pruna Furlan. Agradeceu aos servidores da 
Camara Municipal de Barueri, desde o faxineiro e o porteiro até os demais servidores 
e vereadores que conduzem os trabalhos da Casa de Leis. Destacou que a dedicd0o 
e o profissionalismo de todos garantiram o bqmluncionarrientq dalnitittrigão;'afirmando 
(lire cada servidor exercia papel fYndamental'rio resyltado do trabalho legislativo — 
desde quem assinava um prcsjeto de lei importante Para â cidade ate a Servidora que 
retolhia o lixo diariamente nas' galas. Não deixou de agradecer a sua equipe, que' o 
acompanhava diariamente ofereterido suporte, elnpenhci e lealdade, ressaltando clue, 
sem ela, sua atuação não tend e'rhesmo álcance. Agr_aiiedeu também, de maneira 
especial', a sua família, que coniiderou sua base, sell equilíbrio e sua moth/aço, 
destacando a compreensão nos dias'dificeis e ô apoio constante, fundamentais para o 
exercício de sua missão pública. Comp q peido de feStas se aproximava, mencionou 
tratar-se de Um fernPo de 'rendva0o, bSperanga e fraternidade. DesejOu que o Natal 
inspirasse paz, união e solidariedade, e ̀sue o arid novo troti3,5essé saúde, prosperidade 
e conquistas Ora todás as famílias (do tritini8ipid de Barueri. ManifeStousvotos de um 
Feliz Natal e de urn Ano-Novo rérileto'deibênçaos, exptessándo o dêsejo de que todos 
retornassem no proximo ano aihdd mais r_ndtlVddos a trabalhar pela cjdade. Agradeceu, 
em especial, ao Pretidente da Camara, Vereador Zuffa, quem chamou de amigo e 
irmão dentro da Casa, reconhederidd os conselhos, o ,carinhoi e a 'preocupação 
demonstrados ao Ipingo dó ark). Estended seus agradedimentos aos dernais 
vereadores, ads Set-Mores, ao por.Po ̀ administrativo, deSejando antecipadamente um 
Feliz com muita 'paz‘e alegria'a todos I) Para encerrar, registrou um versículo 
biblico: "Ainda que eu andasse pelo 'vale da sbmbra dá thr:irte,rnAo temeria mal algum, 
porque o Senhor esta bornigo". Erfcetrou 'cleiejando4q6e Deus abençoasse a todos. 
Corn a palavra, o Vereador Jose tlaytion ditilva (As 14h30)'iniciou sua manifestação z: 
agradecendo ao Senhor Prdsidenfe. 'Relatou novamente' o Apor do Projeto de Lei 
relativo a fibroinialgia,, explicando que a 061é'na não possuía cura, mas podia ser 
tratada delorma. a proporcionar meIior qualidade de vida ao paciente. Observou que 
muitas pessoas não possuem coridicões, financeiras para custear tratamentos 
adequados' e que, poriss.o, considelm fundamental qüe fossem reconhecidas corn° 
OessdaS corn deficiência; especialmente no atendimento publico de saiiJe Agradeceu 
'aos vereadgres péla aprovação de Seu projeto. O parlamentar afirmou que, ein seu 
primeiro Mandato, sempre Procurara respejtar a todos, manter boa relação e'agir sem 
demagogia, ironia ou desrespeito. Declarou que pretendia continuar seguindo sua linha 
de 'pentainento, rnas afirmou também exigir respeito por parte de "um ou dois 
'Vereadores isoladarriente". Comentou que o bairro Vale do Sol fora sua principal base 
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eleitoral e'que bus -Cava tratar todos os moradóres comigualdade, apojando ou não sua 
candidature. Ressaltou que "ninguém era unânime" e, que não exile "vereador dono 
de bairro", pois o mandeto deveria ser exercido, em conjunto coni o Executivo para 
aprovar ou Vejeitar matérias de interesse d cidade. O vereador dirigiu-se então ao 
vereador Kascata, afirmando, querer deixar-lhe um recado. Deplerou que "n56 era 
p6mb9-correio" riem "gar* de recede e que, se ro referidp vereador desejasse se 
manifestar a respeito de album bairro' ou pessba, deverikfazê-lo pessoelrnente na 
tribuna. Acrescentou nAci Sal?ei se o vereador Kascata estava prepente nO'FlenArio 
naquele momento, mas que este teria liberdade p,ara, reeliZer cortes do video da 
sessão, Mencionando que o próprio vereador Kascata teria dito possuir videos do 
orador guerdaFioserp pua residência, Afirmou que o colega "não  ética" e "não 
respeitava Q perlamenter. 0 vereador menclbriou que havia &is vereadores da regido 
da Aldeia de Baruen — Leondrinho Dantas e Thjago Rodrigues e citou que o . , 
vereador Kascata teria Utilizado ,uma expressão que debs'era ,o vereador Leendrinho 
Dan*, COnstran§ido, o referir-se ao vereador 'Thiago `9,ôdrigues como "6 care da 
AldeiadBerueri". 9ortsiderou a Posture antiétiCe. Reiterou a necessidade der respeito 
entre o ver,epdores,, mesmo quando não houvesse boa relação pessoal. O parlaméntar 
reforOu que nab devia, "um centavo" ao vereador KasCate, que nãO j lhe devia 
satisfações e,qqe pão fazia;questdo de sua amizade. Declarbil qu,e cada Ouel deveria 
segbir seu próprio caminho e,que nenhum dps dois dependia do outro para pe manter 
na legislature. Pediu que,ç colega ",se colocas e sett.lugar", repetindo sue este não 
tinha ética. Explicou que, pão era manipuled:6 por ninguém, que faleva o que 
conp¡derava ,necessArio e qUe no provo.cpve nin,guerp, mas que ,responderia caso 
fosse provocado. Após ,esses pontos, passou aos agradecimentos. pestacou que a 
sessAo marcava o encerrOmento do 'ano legislativo e agradeceu primeiramente a Deus, 

espose e a filha, reconhecendo a paciência da família diante da rotina ,exigida pelo 
mandato. Declarou amar ambas. AgradeceU também a sua eoufoe, à ,chefia de 
gabinete e aos apoipd6res, ressaltando o empénho de, todos no atendimento 
população e no bom andamento dos trabalh6s. O vereador a6radeceu ainda 
população de B,aryeripela confiança depositeda.tantO here quanto na legisletura e ao 
ExcelentisPimo Senrjor Prefeito Robertçt PiterrPele_parCeria, inPtitucional, Afirmou que 
sua equipe trabalhara interisamente ao longo do ano, resultarido eFri ur'n saldo positiv,o. 
Em seguida, registrpu que, rip Legislativo, não, existia oposição, afiirnando que todos 
os vereadbres estayam trabalhando junto porn o Executivo. Relatoy que:todos os 
projetos enviados pelo Prefeito haviam sido aprovados que indicações , I 
apresentadas eram encaminhadas ao chefe do,Execulivo.oara anAlise e,atendirpento. 
Durante sya fala (As 14t;43), dirigiu-se ao vereadOrAllari, afirmandp, que este estaria 
sendo desrespeitoso naquele momento e pedindo a interyencão do Presidente. 
Solicitou que o referido parlarnentar "amadurecesse", afirma,ndo que, estava tratando 
de assunto sério. d vereador ,Clayton reiterou que todos os Perlarrientares posipiOm 
seus próprios interesses, mas apresentavam 'indicações e projetos d. lei yoltados 
população. Declarou ,que. alg,ups vereadores mencionavam antigos posicionamentos 
de oposiçãó, masque isso deveria ser superado, pois no momento todos trepplhavam 
conjuntamente corn o Executivo. Ressaltou a necessidade !de cesser'"Picuirthas de 
gente imatura". Encerrando sua manifestação, afirmou mais urna vez que não era 
"garoto de recado" e que cada vereador deveria dirigir-se diretamente e sup População. 
Com a palavra, a vereadcira Criétiane Aparecida Lourenço (às 141;142),pumprimentou 
todos. Registrou que chegaram A última sessão do ano e afirmou que não p6deria 
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deixar de se p,ronupciar para destacar o trabalho realizado pela Casa de Leis ao longo 
d6 en6,1un*ente corn o YereedoreS, Declarou que os boleges a'reéppitaram 
e'ccilabdrarerh`dorh seus projetos durante todo o peritidb. Agradeceu à Presidência da 
Casa,'ib VereAddr Wilson Zuff, ao vireelbrésidenteRodir(igo Rodrigues, aos diretores 
e abs vereaddres, ressiltipcio ipre6cup606'de tod6S com'epopplação, Objetit;o'qUe, 
segUndo'ela, jiistificiva'sue' presença no Le9 laffvo, hão• para governar em beriéfipio 
prOpri6, MaS em favor do povo Agradeceu d'Sua Excelgriciard'Sehhor Prefeito Roberto 
Piteri, :que, segundo" afirenoif, mesmo dianfé das dificuldades, 'realizdu expeleilte 
tribalhb dura'n'teocatio, bbni como ao ex-prefeito Rtiberts Furlan, que, confOirme relatou, 
não 3s -abanddnotl err) Mciment6 elgUfnRegistrou qüe; embora aqúela fosse dúltima 
Sessão, PA& se tretáva ció utimd di "de"tribalho,'pciis o povo não tihhi hora para 
adoecer ou, pedir socorro, rnotivo'Pefo tjual'perrriaheceriarfi firmes. Delpfelou que esse 
era o prcipbsito deLeStar na Cage dd teiS. Corpentoú que, po iezes, oco'rriam 
diSduéstieS elite o vereadores, dada in dom seu fodo 'e'olher; porem, sempre em 
prol 'do beneficio da add& dê 'Barifeiri e de. sells 'rporickires. Antes de' éeus 
agradecimentos finais, rrieridiotiou a proximidade do Ntal e pediu reflexão Sobre 
ecbiitecimentos recerifei qüe, degUnd6 eta, eritristeciirii o coração, espedialmente 
cesos de feminicidio é a perda de adólékentes. Relatop episódio ocorrido no Jerdim 
São Luis, no qual, ainfdrme'afkmou, urn flomptii metoti-tma MUlher porque ela pão 
quis ser sua eompenfreira. Registrou que'o Problerila não era apenas di familia, fries 
de toda a sociedide, defendePd6 a,doriStrução de rpoliticas públidis e maior apoio A 
segurança.-De6larou ser inaceitiveiperder mulheres n,a cidade e observou que Muitas 

' ecreditavain que*taissituepesiAltiiis, ocorreriam ern'aias próprias casas. Enfatizou a 
piora da forma comp `As Mulheres 'Vinham sendo tratalaS e dirigiu-se abs tioniehs, 
questionando O motivo das agiestões e lembrando que todos vieram de Ume mUlher. 
'Ressaltou clue muitas mulheres 'Ainda com triedd e em silên ib pare tentar 
manter a mas afirrriou'clU6'issè precisava nitidar. Informou que séria abet-to um 
carfir pera atendimento As MulheWittle neOésilassem desabafar, garantindo sigilo. 
Dectarbó que 'encerrava o anei- preocupada ‘ Om as mulheres e -AfirmOu que não 
desistiria de buscar meios pari' ajuda-las, contando 'cbm".o apoio da Case. Disse 
tab lhar com maisivirite homené: que, ,,segundo ele, Vinham demonstrando apoio. 
Afilinou que yereadoreS perinirtePerienAmies pera salvar mulhereSque viviam 
com medo e em sdêncio RelatOu ainda oCa 0: de uma criara de 11 anos que havia 
se jogado de UM edifibi6; fato' 'cjtie a abetby, profUndainente. Pediu aos pais que 
ficassem atentos a6s adoi6scentes,'InenCiohando-que'havia descpberto a eisistênCia 
de diversas redes sociais com oufr6S rtbn-i,eS, desconhecidas por muitos'respOnsáVeis. 
Retato,u que, no dia dnterior, reObera irleSpereclamen'te a`Visita de setis dez netbs, 
episbdib descretteu como erhoëionante. Narrou i que viverani momentos de 
brincadeiras e lembranças, ifeetadind6 qUeaquilo era fruto de uma semente Plantada 
no pagsado. Comentou sobre  Cpação rigicti, pois criara os filhos sozinha, e afirmou 
qUe podSuia' quatro filhos maravilhosos' que seguiam a mama orientação com os 
próprio s` filh6s. Dedlertou que a familià era a' base e á estrutura' 'dos adolescentes. 
RecoMer..1clou que os pais observassem o c6nteildátopéumido pelos filhos e com quem 
cdriyersivitn, 'pós era preferível que as crianças chorassem hoje do clue cilie as 
famílias chtirasserdarriapha.. Afirmai trabalhar intenrigmente pela família, !Selo§ joveps, 
petas crianças e, pelos iddios,'6 Conduit' cedendo aparte ao vereedcir Z.6 gaieno. Em 
aparte, o veriaddi JoS6 Feaficisco de Lima (As 14h47) dumpriMentixi a.:vereidora 
Cristiane, parabenizando-a» pelo 6omentário.-Relatou ter sido casado 01'26 anos' em 

  N 
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seu primeiro casamento e„hA,26 anos no segundo, afirmando refletir sobre o que levava 
urn homem a nnatar'unia,Mulher pu, As veies, at outro homem sem,rnotrvO. cioyrientou 
que era comum encontrar mplheres perambiilandõ, niuítás, .vezesi usando 'oduros 
escuros, e observod que, embora fosse evidente Aye haviam sidd agredidás,..muitas t não aceitavam qu, alguém perguntasse o rque hayia ocorndo. Afirmou não 
compreender o mottyo que sievava alguns homens a ,agredireriCmulheres:destadapdo 
,que, por ma,is froco qUe,foSseO homem, raramente urna conseguiria enfrentá-
lo fiSicarnente, salvo raras; 'exceções„ Disse. .ter três netas, duas filhas ,e d9i5 filhos 
homer* alem de um genro a quem c,onsideravb.como urnfilho;Relatpu que, quando 
o genro pediu sua filha em casamento, explicourlhe que eventuais CorreçAei feitaS ha 
infância hayiárn sido para ,educAl la e evitarsproiilemai futur9S:bjeclOroy que seu tenro 
havia cumprido a promessa, de YaMais levantar anão conti=ajsup fi1a Comentou ter 
netos adyltos e nétas, adolescentes, afirmando que não desejava para nenhuma farnilia 

quiIo que pão desejava para a propria. Afirmou 'que,u,nri,hoinerb que agride ou meta 
sua companheira er'e, em suas palavras, um esterno,coyarde.i ,Defendeu qup, se o 
casamento não desse certotfood,a gm deveria seguir seu parninho, pois,ninguen sera 
dono de ninguém. Acrescentou que muitos homens arne4Ovam• as :rnulherei b pups 

„famílias, (leyando7as a Viyer com medo e Presas iOqueia 'sitypçâos. Declarou que um 
homen,i de verdade não cometia tais atos e slue, MO de sdistrOir vidas, o agressor 
acabava preso., b9JocoyAse à disposição da vereadóra para cofaborar no que fosse 
necessário,sonclYindo o aparte com novos agradecimentos e parebehizando-a mais 
umaivez. Reassumindo a,palavra, a v:ereaOrta ,Çristjape /Çpaiecrida. L•purengo (As 
14h56) agradeceu as palavras do vereador Zé Baiano eafirmou.que,era new ciminho 
qué.pcintinuaria lutando e pr'9tegendO,as mulheres, as fmilias e os idoso,s4roveitou 
pare agradecer a toda a sua êtsessoria, destapando que o assessores nOCk mediom 
esfOrçOs, permanecendo na rua dia e noite. informou sue ,sua equfpe possufa 
plantonistas que, quango acionados,, deixavarri puas famIlias„jara *midi; As 
demendas. DeclarOus que, esse era ó motivo, dê ocupar o Gabinete n.° Çcpm ua 
a,ssessoria, agradecend9 a todos os seus assessores e também' farnilias destes, 
que muitasivezes ficavam sem seus esposos e esposas para que pudesserfir9iidar da 
população e cumprir. a ,missâo que Desusishes havia detersminadO. #gradedeu Oddos 
os ,servidores da QOsa, rmen6ionando os 'cinegrafistas, que trabalhavam :firmemente 
buscendo,o melhor &quip para regisfrar fotos, grava0es,e,filmagens',.os seguranças, 
sempre, atendFisos e de prontidão, todo o corno legislativo e diretoria; jos ,servidores 
dos escritórios interno, o:pessoal`da Copa, responpAvel Rein cuidado .diário,„ desde o 
fornecimento de Agua ate o atendimento na cozinha; a nutricionista; 9 toda a e'quipe de 

mantinha o ambiente limpo e organizado para rebeber ps vereapl.9res e a 
populeçaii. Em especial, agradeceu ao marido, afirmando ,qub falar de família 
emocionava e que, seus filhos haviam abraçado com ela a jornada e o sonho ,de ser 
vereadora, indo As rues e appiando seu trebalho. Declarou que jamais poderia 
decepcioná-los,, nem decepcionar sua cidade. Dirigindo-se ao marido, afirmou afne-lo 
e agradeceu nor estar sempre ad seu lado, segurando ,sua mão e caminhando junto 
pare ajudar o próximo. Agr'adeceu também aos seuslihos e afirmou Sentir-se ,muito 
amada, não apennpoj- sua mília, mas pelo, povo de patuqri, Encerrando, deplarou 
que concluía o trabalho do ono com esse sentimento de,amor e desejoil a todos um 
Natal abençoado, pedindo ,que se fbrtalecessem par egyirem juntos em 2026. 
Desejou que os anjos do Senhor entrassem nos larese nas vidas de todos, derramando 
bênçãos, amor, saúde e respeito. Encerrou desejando que todos ficassem com Deus. 

El Alameda Wagih Salles Nemer, 200 - Centro Comercial de Barueri,- Centro - Barueri - SP I CEP 06401-13'4 
Fone: (11) 4199-7900 I www.barueri.spieg.br I contato@barueri.sp.leg.br 



Página 29 de 43 

Camara Municipal de Barueri 
Parlamento 26 de mars() ISO 9001 1 SA 80001 ISO 14001 

Com a palavra, o vereador Levi Gonçalves de Oliveira Neto (As 15h01) 
cumpiirriantoir o presidente, b público presente, os nobres pares e a irriprensa. 
Reg?stroU que não poderia deixar de ocupar a tribuna na última sessão do ano e, 
inicialMente, agradeceu a Deus Por- tudo 6 que havia vivido nos últimos meses. 
Declarou qua Auele fora um ano difícil para ele, mas afirmou que Deus o havia 
hontado e'fortalecido, perm itindo que estivesse ali firme e forte, dando continuidade ao 
primeiro ano de seu segund6 mandato. Disse estar muito feliz, pois foram muitas 
realizições ao longa sclo Ano e• muitas 'Vitórias conquistadas. Agradeceu à sua 
assessoria, que 6 acoMpanhava e o'auxiliava constantemente, tanto na CamaraqUanto 
nó escritório Mantido no Parque Imperial. R'essaltou tratar-se de uma equipe ativa, da 
qual tinha orgulhb e honra am trabalhar ao lado. Comentou que, naquele ano, havia 
dialogado Corn d governo municipal, dedtacando que se tratava do primeiro ano de 
Mandato db Bantu:it* PrefeitdRoberto Piteri. Afirmou que, com fé em Deus, havia metas 
estabeledidas 'para qua boidas'boas 'acontecessem no ano seguinte. Informou que o 
Parque Imperial send contempladb com um Complexo esportivo, projeto que, segundo 
ale: atenderia crianças, Mend, adolescentes e adultos, proporcibnando um espaço 
amblo de, atividades. (34' vereadortambein registrou satisfação com o andamento das 
obrada segunda viada'Ade-ddo, destacando que a inauguração beneficiaria osbairros 
Parque Imperial e Jardim Mutiri-da, melhotando a mobilidade e o transito da região. 
Declarou que esse era o papei do legislador: buscar projetos e melhorias para a 
população. Ressaltou qua' resultados levam tempo, mas que, sem inicio, jamais 
aconteceriam, e afirmou Otar feliz pOrque o governo já havia sinalizado positivamente 
para etsas• ações. Levi Jairicrafirrnou esperar qUe o ano seguinte fosse próspero não 
aperias para ele, mas para todos'os'vereadóres, desejando que cada um alcançasse 
o objetiVo de levar melhorias à pobulaçbo de Barueri. 0 vereador agradeceu a sua 
esposa, Andréia; que sempre o apoiava e ajudava, descrevendo-a como uma guerrei 
presents desde a juv'entude do casal, quandd namoravam (ele aos 16 anos e ela ao 
15). Dédarou serem anos de uniaó, formando uma grande família com dois filhos, de 
15 e 12 anos, pelos quais era grato a Zieus. Agradeceu também a todbs que torciam 
por ele e permanebiarn ao seu lado. Agradeceu aos cinegrafistas, que trabalhavam 
toda d as terça -feiras e nas sessões solenes; ao pessoal da Copa, que os atendia 
semanalmente; 6—nütricionista, responsável pelo café e pelo almoço; aos 
recepcionistas, tide recebiart a população na entrada; aos seguranças, pelo grande 
trabalha brastado; ao pasS6a1 do set& adm inistrativo, cujas'atividades muitas vezes 
não eram vis6s, Mas qua. exerciam funções essenciais; e à equipe da limpeza, que 
mantinnio arribiente dempre organizado. Desejou a todos um Feliz Natal, pedindo que 
Deus'abbriçoasse'a vida e a família de cada servidor e colaborador da Casa. Também 
desejoU Uma boa passagem de ano, com paz, saüde e prosperidade, esperando que 
2026' fosse um ano .de lu2 e realizações. Dirigiu-se aos vereadores, seus amigos, 
dedejando boas festas'e'afirmando que estavam juntos para o que fosse necessário. 
Encerrou pedindo que Dells abençoasse a todos. Com a palavra, o vereador Rafael 
Valério' Carvalho (A's 1dh0?) cumprimentou o presidente e os nobres pares, 
regidtrando tratar-se da última sessão do ano. Declarou que 2025 estava chegando ao 
fini e que, antes do recess°, Ora necessário respirar um pouco e colocar a cabeça no 
lugar. Afirmou que havia um pensador qua dizia viverem em tempos líquidos, em que 
tudo escorregava das mãos e tudo mudava muito rápido, parecendo Maio maluco. 
Comentou que todos sentiam isso diariamente e que, quando o mundo la fora 
balançava desse jeito, a única resposta possível dentro da Camara era dar as mãos e 
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estar juntos, para,que fosse possível ser uma„porpunldade..,Acrescentou:qUe a cidade 
só era forte,guando,bavia união e que não,seconstruia„cidade apenas,corrhpráll*, 
mas corn passoas no mesmo propósito. Afirmou que,, paraelee Politipa.nulca.foraficar 
trancado em gabinata, mas vida real. Djssa, pas, ao atendar as demandas dar,c4de 
Lna saúde, educação, segurança e outras áreas), politica era Jer,rerinkdio, na pratpleira, 
boas condições de einfrapstrutura, e permitir uma ,n3de,,Marcassec,consylta sam 
peregrinação, conseguindo atendimento no próprio bajrrp. peciarpytque isso faz toda 
a diferen9a-na vidade urp,sarvjdorpúblipo e de um age+nteppkitiOo. pbservou,sualodo 
pale, mpg queria dormir tranquilo, sabendo qua seus,filbos;astavam erxi boas,a,scolas, 
bem assistidos pelos professores e responsáveis. Oaratou ,que, ao encasa, 
mesmo As vezes tarde, tinha a axpariência.cilária-da,xpr,acale9ria dos .fpos, coptando 
que era pai de João Pedro, que completara -14enos naquele ano? P‘de Layrarqua,,fizara 
11 anosem 244,e,novembro sdaquele ano da 2025. fkgradeçey,a sua esposa,, Cláudia, 
por ajudá-lo a contribuir com o mandato, afirman0-qua op ate 4stava maislA frente:do 
que alp em pertas questões, por sua sensibi,liclada e,,barinho,com as pessoas. Qisse 

,ficar f iz por caminharern juntos o mesmo,propóslto da,tfon5aaquelas qua votaram 
ou não votaram nela, buscando contribuir Corn: ayida.da:todosvAtkr,MOu,ficar feliz ,em 
ver que a ,cidade estava caminhando bem e, não-astava. largada ,tragas, Destacou 
que Baruari,vinha investindo bastante e qua ero,ossivet,Rerce:ber o culdacio porn o 
embelezamento, das vias dos prédios públicos. Fegjstros,k que, naRgele,rago, flavia 
apresentado maid,de 130 Andicações„ao prefeilo_ efo Piteri,Antre,ela rajmplanta0o 
de salaksensorjáis para crianças c9m autismo nats,y9Aades pás,icas-,dp:wic! -1.113S, 
a realização do exame,de troponina nos prontos-socorps,, 9.vit.apzio es!.90rnento ao 
.pentro da,„diagnostjco; p o ,abandamento de copsultasrpor iocalizaçáo,tayitando, qua 

,moradoredprecisassem atravessar a cidade. Reconhace4,qua aviq. grange gemanda 
-e nem, sempre especialista s suficientes nas ,Orlidades Básicas- de '8,aúde, :U8S 
próximas,aos moçadores, mas afirmou que,, p prefeito vinha, cobrando osacratário de 
saúde para,atender essas,necedsidades. Ressaltou que o ¡Otto do-miocárdio era, uma 
das .doehças que mais matavam e que reduzir, burocFacias poderia ,salvar vi,das. 
Comentou que o myndo seguia cheio de brigas idaológicasliqup ger9yam discussões 
As vezes importantes e As vezes vazias, que ,,não lervarn,alugaf nenhum,..,Pbsarvou 
que, por falta de conhecimento, algumas pessoas diyer,giaRe gnfavam„ e,que muitas 
acreditavam qUe, quern .gritava mais alto estava cart°, orque não ejrta,xercipde-.4knou 
que, g_raçasa Deus,,Barueri era diferente, pois haviaascolh40 outro parninhpeyitando 
debated ideológicos destru,tivoi,e mantendo a paz,,corn,foco,na yida,das familias e dos 
bairros. Registrou seu reconhecjmento ao prefei to Oteka,,quern,descreveucomo 
parceiro teal, homefq sério e alguém que ouvia a pidade.,Allrmou qua, quando Camara 
e Executivo caminhavam juntos, quern ganhava pra-0 povoiDjsse que assa uniAo fazia 
diferença e que a população percebia o trabalho dos yarpádores ao ver suas demandas 
atendidas.. Declarou que, para, 2026, o recado, erp simblasi( continua,r firmes, protager 
asfamília, cuidar dos bairros, ouvir dores ankagar soluçõesbis que:era, Kepis° 

, manter Oarueri como,um cario seguro, o meinpr31.9gar para yiver, qriar trabalhar 
e construir ,história. pesejou qua Peus abençoasse,cada,familia e.,que o Ano-Noyo 
trouxesse,saúde, paz e Sabedoria, para que todos pudassam conduzir s.uas vidas com 
responsabilidade e melhorar a vida da população.,Padiu,bangãos sobreo prefeito, sua 
administração e todos QS secretários da cidade. Agradeceu bala :vida. do ,presidente 
Wilson Zuffa, destacando o excelente trabalho re`alizado,no ano. Agradeceu também a 
todos os servidores da Casa pelo bom andamento dos trabalhos e As pessoas que 
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visitaram a Camara, inclusive alunos de diversas Escolas Municipais de Ensino 
Fundamental - EMEFs, que, por Mel° da prOjeto "Estudante na Camara", 'puderam 
conhecer b. trabaiho 'clesenvOlvido ptlos vereadores. Afirmou que os vereadores 
trabalhavam bõrn amor e carinho; '6E61 'sbjeitos a érrost mas busCavam agir com 
excelência. Encerrando, pediu que Deus ajudasse a tOntinuar contribuindo com o 
crescimento e desemiolvimento da cidade e abençoisse Barueri. Com a palavra, o 
vereador L'itandro Vieira de' Lima Os 15h18) Cumprimentou o Presidehte em 
exerciciô hailyele *manta vereador Rafael Valérici), os nobres pares, a Mesa 
Ditetbra,à públicO presentee Os internautas. Registrou,' inicialmente, agradeCithento a 
DeCis i5e1á Oportunidade de particar .de thais uma sess56, ressaltando Igoe ao longo 
do ano pôdé'estar presente em todás as reuniões da Casa de Leis, desempenhando 
seu mandato coM sa9de, força e disposição. Relatou tratar-se de um ano' de Intensa 
atividade, nbqual itubu dorn.alegria &convicção de seu" compromisso, ao lado de sua 
aSsessoria: atendendo As demandas da população'barueriense. Informou Seu 
gabinete ifresentou no período 532 ofícios, bem como Mais d'e 180 Indicações, todas 
voltadas à promoção de melhorias, 'Praticidadee bem-e§tar aos munícipes. Registrou, 
ainda, a aprovação de 5 prOjetot de lei de sua autoria, agradecendo o apoio dos demais 
veltacitires. Agradeceu A sua família (gua esposa Leila e %eus filhos Joao Pedro e 
NidOlas) pelo apOio cotidiano, hem- 'Como A sua mãe e demais familiares, que o 
Suatentaram em &apes e incentivo. Manifestou gratidão A assessoria,'deatkando o 
'empenho da equipe qua-, muitás vezes, abriu •ntião de Momentos com'auga farhilias 
-para atender As derhandaa do 'gabinete. Registrou homenagem' ao jovem Hector, 
Morador de aruerie semifinalista deiptgrama televisivo thè Voicé Brasil, destacando 
seu talentoe humildade, bem como'Vorgulho que tern levado ao município. Expressou 
agradecimentot aos nobres pares iielos conselhos e parcerias ao longo do' ano; ao 
PresidenteVirsdn Zuffa pelo trabalho desempenhado e pelo reSpeit9 dedicadd a todos 
s5a rnembroa desfá Casa. Dirigiu fambern palavras 'de' reconheCimento a Sua 
Excelência, o Senhor Prefeito BetoPiferi, assinalando que o prirridiro anode mahdato 
iMpela clesafiOs, Mas trouxe respostds pcisitivas As indicações encaminhadas. 
DestabOu, entre as ações Implementadas n região que repreenta," reforMJ e 
Cobe'rtura da Unidade BaSica de 'Sa6de - UBS dà Parque Viana; o re6apeamento 
asfalti,66 de Vrande partes do bairr6; a reforma do Colégio Renato Rosa, 6om 
iriVestimenid de biiico milhões de- réais; a instalação da rede de etgbto no )ardim,San 
Diego; ii'daçãcrcié Qua na'Rua'São'Marcog e na Estrada doa Pinheiros, beneficiando 
rrioradoresiudgófriath cbni a falta d'água; a inatalação de câmera de mohitorainento 
na Pra0 da'Rua'Jarribeiró; e o iniólo da consthigdo do Terminal detnibos do Jardim 
do Libáno. PorAm; débcou'mensaderh alusiva ao periodd riatalino, desejando que a luz 
de CríStb iluminatk 0" forfalecesse 4is famílias, trazendo amor, harihonià e 
prógperidade. Deiejou feliz 'Natal é. riroapero AnoL,NOvo' aos nobres bare'è -e aos 
Servidores,-Oormando que seu gabinete esCritásrio no Parque Viana permaneceriam 
A disp6a06 tia poptilação dürante o recesso. Encerrou agradecendo a tbdog e 
reafirrnando 'Seu cbrnpromisso de trabalho para. o ano vinclObro. Na pregidência o 
Veieaddr Rafael VAlériotarvAlh6 (As 15h31) parabdnizou o vereador Leandro Canad 
'pelas PalaVras e, no eniejo, con6ratulou seus Assessores, bem cbmo tódos os 
assessorbs"parlaMentarei. da. Casa, em sups palavras, assenciais ao trabalho dos 
vefeadoies. Cóm a palavra, o Trereador Ei*Milson Gusti'do de Oliveira (As 15h32) 
cumprimentou b. Senhor Presidente, os nobres Pares, Mesa Diretora, o público 
presente e aqueles que acompanhavam a se,ssab. pela intetnet. Registrdu que. o ano 

„ 
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(7, 
chegava ,ao fim e_segradecey a Deus pela saúde concedida aele e pv,spa família. 
Agradeceu também aos integragtes de suaeguipe, que trabalharam incansavelmente 
em prol cia,,população ao longo do ano. Agi'adeceu aos vereadores,,mais entigos da 
Casa,de Leis, que o acolheraM, afirmando ter sido um ano de muito aprendizado eque 
ainda tinha muito a aprender.. Dirigiu agradecirnentos ao ,Presidente Wilson Zuffa, 
destacando sua paciência, educação, solicitudeeppmprin?ento de palavra, respaltando 
.que tais paracteristicas,eram cada vez mais incomuns e, que, a .PosturadoPresiclente 
demonstrava caráter e firmeza. Comentou que q ano, de; 200, aproximava-se 
rapidamente e mencionou que, diante da eleição para PresiOncia. d mara no 
proximo ano, se dependesse dele, o Presidenteja estaria,reconcluazidO ao cargo, em 
razão do trabalho realizado com .maestria, competência, serjed,ade ectspnomia, sem 
distinções eptre,Vereadores. Ressaltou que, para priondade sempre cleveria ser 

população. Agradeceu ao Líder de Governo, vereador Keu OjiVeira,,,seuponterraneo, 
mencionando Age, embora tivessem alguns -ernhates, das FilyerOngias surgiam 
grandes ideias. Relatou 'ter yisitado a, residIncia do 1,10r tOlemuOado sua 
declicaç,ao) à família, afirrnando.que.tal:. atitude era, bihilca e que, ,por,isSO: acreditava 
que Deus, o abençoaria: Agradeceu, ainda, ao Senhor' Prefeito Robei'to "Riteri, 
destacando sua, humildade, educação e atenção 'no ,atendimento às demandas 
apresentadas, registrando nunca o ter, visto alteraria voz com ninguém. -Peclaroy que 
oncle há humiyade-fid a presença de Deus e expressou sua convicção de,que nenhum 
mal recairia sobre prefeito ou sua família. Agradeceuta,pdpuiação de,Barueri, pela 
confiança,q`eposiiac(a, afirmando qué seu,,gahinks permanegeria,,Semprei de portas 
abertas 3 com atendimento,confinuo ecledicaga:q ao tiabalho.I'Declarou que, enquanto 
cuidassem. de-pessoas,. Deus cuidaria,de suas,farnilias, negócios e,s4cle.`,Reconheceu 
,que o ano fora djfiqil, com lutas, mas também porn vitórias concedidas ,por Deus. 
fjesejou A população, A.sUa equipe, ao vereadores e a ,seus fainifferes,urn'excelente 
Natale,yrn Ano-Novo repleto depaz e saúde. Desejoy-que 2026 fosse flielhor,que,?025 
,e,pior clue 2027. Mencionou que o proximo ano seria e,eleigõ,es parer os cargos„de 
beputado, Senador, Governador e Presidente da. República, afirmando que spy grupo 
pojitiOlse empenharia para fazer p melhor pejo Estado,, pelo- Paí e .pela cidade de 
„Berueri. Dirigindo-se equipe da Camara, agradeceu a todos ps, funciOnarrosi, desde 
aqueles, responsáveis pip Iiinpeze ate os ocUpaptes-„do cargo S rnais„,e,levados, 
afirman,d9 que grafid„ão faziaparke'de seu carAtertorrmitou, em tom descpntraldp, a 
expressão "Carnera4ca,aguri,,..que passou,a sertrepetide pot. populares'em diversos 

• lygares,, relatando episódio ocorrido em Ribeirao Pleto, Ern ApOpida,, prestou 
hpMe9agem ao servidorRégis, responsável peja captação.clas,iniageps, agradecen„do 
sya prestatiV,idade p,profissiOnalismo, entregando-lhe. uma lembrarigaile p,ecfinFlo que 
as cameras o focalizassem. Lima fotografia registrou esse moment() da:entrega,da 
lembrancinha aq ,serviclor 1¡eis (as 15h40). O ereador ;retornando 4'tribuna, 
aproveitou para pedir perdão caso tivesse magoado durante o ano, 
firmando,due chegara ACasa com vontade de trabalhar e que„ por vezes, poderia ter 

e‘xcedido por ;e1c,rnas que jamais agira gam magiade.,..Disse quelcosturnava.brincar 
sem intengao de ofender e qu.e levava aprendizado de cada um d' os yereadores. 
Afirmou, desejar „cleixar "a essência do bom perfume' por,,pride, passasse. Por fim, 
declaçouconsiderar bonito o,fato de todos trabalharem em`proldapopYlogão de Barueri 
e,mencionou ter aprendido, muito na Casa. Encerrando- sua, fala, afirmou .que ainda 
tinha dyvidas sobre ,algurpas questões, de ,orcjem, filosófica, lais,,comp "de- onde 
viemos", "para onde vamos" e, com humor característico, "qüem manda no Vale do 
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Sol". Desejou que Deus abençoasse a todos. Com a palavra, o vereador Rafael 
Valério Carvalhb, octipando4P,residênciarda Cash (is 15h41) convidou a fazer uso 
da palavra o' vereador Wilson Zuffat Junior, elogiando-o. Cóm a rpalavra, 4o vereador 
Wilsbn Zuffh junior 15h42) adradceu Vereador `Rafa pelo elogio e pelas 
conyersas mantidas nos bastidores. AfirmOu'Aratar-se de- um parlamentar experiente, 
centrado e dotado de princípios e Wares, declarando qiie'gUardava grande parte das 
refleXões.que compartilhavain e as leyáva"para a vida, 'colocandó-as erwpratiCa com 
regultaclbsliositivos.JACrescentou quesémpre que Sua Excelência desejasde dialpgar, 
estaria à disposição. Cumprimentou o pCifilico'Oresente, aqueles qua acompanhavam 
a ,sesSad'Pelas redes sociais, á MeSa Diretora é -os 'servidores. Ressaltou que -os 
Servidoreg acbmpanhaVam a sessão ‘6505 'apenas no Plenário, mas também dos 
gabinetes d-departamentos, trabalftandó em diversas frentes. Explicou que fazia uso 

tribiana Ora' apreSenlar Urn rétúrho dos Trab'alhos desenvalvidos ao longo'cia ano, 
ma's qua, antes disser, desejava dompartilhar urna conqüista obtida na data tla sessão 
(09/12/2025); fato clue, seguhdo ele, ilibbblizava o espírito da gestão. Declarou que 
had Se Iratava'de rtérito passoal', 'ma' do: resultado de UM trabalho serio e coletivo 
realizado Pela Camara. inforitiõu qire-a Casa acabara de receber uma certificação 
interhacionaí, apresentandó-a aos presentes. Tratava-'se da 'certificação' ISO 45001, 
cuja obtenção' éxigira Um ano de trabalho. Destacou' que desconhecia outro órgão 
oCiblico que possuísse tal recbnhecimento. Esclareceu que a ISO 45001 é uma das 
CertifiCações méis importantes dó mundo na Area de saaled ségUrança no ambiente 
de trébalho. 'Par fim, solicitou' équipb•teChita que exibisse`um video' preparado para 
sintetizar  a dignificado -da certifiaçãO. O vido' apresentou a 'trajetória da Camara 
Municipal dei3dri.reri nabobtenção derbettificaçbes internationais. Recordou que, desde 
1998, a Caia tornou-se a primeira'doTirasil àrécèber á P86 9001, alem de conqUistar, 
ern 2606; a -8ertifiàâção '8A8000' dé- R' esponsabilidade Social' (fambém a primeira 
Criara do rfiándo com -esta certifica*) 6, em 2010, a ISO 140,01, yoltada à Gestão 
Arnbiental. Informou titre, por detertninação dõ Presidente Wilbn lea, iniciou-se o 
pro'cesso para obtenção da 45001,41orma InternaCicinal de 8aUcle--e Segurança 
-Ocupa„cional,.ciija implantação o6orrerf de forma integrada:ab Sistema de Gestão da 
'Carriara, sem alterar significativamente á rotina dos servidores. Após auditorias 
internacionais, Camara' alcançou 'a- certifica06, tornando-se S primaira' do pals a 
reunir simultandanieht6 as normasISO 9001, SA8000, 1'80'14001 e ISO 45001. Po 
fim, destacau que a instituição já trabálha para atender as futuras certificações de 
getgb dé energia '(ISO 50001-), inventariade gases de efeito eitufa (ISO 14064) e de 

-aceiSibilidade. O 'vereador Wilson ZUffa Junior (As' 15h48) prosse§Uiu a fala, 
desfacando que ecertificação ISO 4500i fóra emitida jústamente na data -daquela 
SeSsaal, enfatizando tratar-se de. um 'esfiirço canjunto, silehbioSo e lecnico, que se 
tornava realidade. ReSsaltou•que.tal certificação Valorizava ös servidoreS, organizava 
a instituição 6aptimordva o atendimento a'po'Oulação, pais, Segundo observou, 'quando 
o servidor trabalha 'protegido, o tervkxi prestado ao bidadao éliaturaliterite'Melhor. 
Afirmou que a conqUista nacrestaVaidolada, integrahdo um conjunto de ações que 
vinharh modernizando, organizando e humanizandb aCfitnara"Municipal.-Explicou que 
Uma das misSõesda atual gestão foi re¡ióSiCióhaf o Legialativd no patamar institucional 
clue lhe é devido, ern equilíbrio com o Pbder ExecUtivo. Na sequênCia, afiiresentbu um 
balanço d'as principais açõeStealizadas no ano. Informou que (3,prógrama "Estudantes 
na tâmara" forth retomado, promovendo a aproximaçad de criançaSe javens•Com a 
vida pubhca Registrou 'à implantação da Galena das Vereadorase, em reconhecimento 

a 
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históri,a 9 6.atuação ,das rnulheres no,L,egislativp. Comunicou,. aÍnd pinauguragdo 
,da exposição 'Trajetária", déstinada a regairAocumentos, fotografias e registros 
históricos,: da Casa. ,Relatoq,a oondução dasrefOrma,pdministrativaL quelreorganizou 
setores redefiniu funções, proporcionando Major clareza e pficiência,aos processos 
internos,, Mencionou:a criação, da ação mensal de reconheciMento aos servidores 
aniversariantes, ,iniciative voltada à .valorização do quadro,funcional. Informoy que a 
Escola do Parlamento fora filiada ài,ossociação Brasiléira,das scolas, dolParlarriento 
(ABEL), fortalecendo a, integração e a troca de boas práticas, e que aorgão recepera 
da Associação Paulista das Escolas ,do Parlamento ,(APEL) um, pertificado pelo 
relevante trabalho desenvolvido. Destacou que,centenas.de munícipes e_servidores 
participaram de cu,rsos gratuitos oferècidos ao,longo do ano. ,Recordou .a cimpanha 
"Junho Vermelho", que regiSfrara 114 doadores de sangue, resultando no recebimento 
do selo prata "Camara Amigada Vida", concedido pela Pro-8angYe. Ressaltou ainda 
mudanças administratiyasolcomo a adoção:clo cartãotvale alimentação - VA- com maior 
liberdade de escolha ao seryidor, o reajuste)do,vale-refeição,e.a c,riação.do estágio, não 
remunerado pari ,estudantes de .„niyel, supprior„ y)nculado ao quadro funcional. 
Comunicou a implantagão de -intêrprete de Libras e adiantou,lue,, na ano,seouinte, 
seria executadp o maior, projeto de acessibilidade já impierneritado pm um órgão 
público municipal. Informou que as intervengões- incluiriam adequações desde, a 
calçada-até-os.panheiros,pisos tat:eis, comunicação ern ajustes estryturais, 
aquisição de.equipamentos„-alOm ,da criaçãoile sala,especifca para ,atendimento de 
visitantes corn Transtorno dckgspectro,Autista. Distacou que o projeto seriaexoutado 
indepenOentemente da quantkdade de usuário,s,p,ois,..segundo afirmou, yma yida, já 
justificaria todo o iny,estirpento e serviria dp referência .,,Q Pre,sidente.'saliehtout que 
todas essas iniciativas .erim coro as pela certificagio. 18.9;t 45061, simbPlo, do 
compromisso instituclonal com a saúde e segyranca 'doiftr-abalhador'Ps, ,f,,egistrou. ter 
recebida ern Brasilia, durantefeyento da União dos Vereadores do Brasil (UVB), o 
prêmio "Preside* Destaq4reafirmando ter recebido p ihomenagem emnorpe de 
todos os vereadores, poissup gestão só era possiveLgracas ,6,confiança,depositada 
pelo colegiado. Aproveitando tratar-se da última sessão ;do, ino, renovou spu 
compromisso de atuar sempre, em favor de Barueri. Agradeceu -aos vereadorps pela 
confiança -na condução Øa Presidência, ,afirmando que .tal; função se, exerce com 
diálogo, lespeito„e,,cooperação, e reiterando que,. antes „de ser prppidente, era 
vereador. Destacou a importância de assegurar todas,as,con'dições necessiriasgao 
pleno exercício parjarnentari.Agradeceu 6 sua, assessoria de,gabinete, que, segundo 
relatou, désempenhou papei.tundamental pm -rafáo da rptinaintensa da Presidência. 
Manifestoujeconhecirnento aos. servidores clq Cjap, afirrnqpioque a- insptuis.ag era 
sustentada pelo trabalho dedipado de cada um ,deles. Atribuiu a Deus a força, 
sabedoria, ,discernimento e. paz ,necessários 'gam a .condução dos ,trabalhos e 
agradepeu, à população:de Barueri pela contianga eparlicipação..pesejou, a todos um 
final de„ ano abençoado e que 2026,  fosse: marcado por aúde, união, proteção e 
realizaçÕes.;Encerrandol , regi*o,u, que, ao longo do ano, hayiarp,sido apresentadas 
2.497 indicações, atém de 18 requerimentos, 42 mogõess,e projetos de ,lei, 
ressaltando que cada indicação representava uma. demànda legítima da população. 
Enfatizou gqe o despnvolvimento .do rp unicipiodependia- d,a .atuagão,. conjunta. entre 
'Legislatiyo e Executivo e afirrnouique essa sena a diretriz,quesgyiaria,os trabaihos, no 
ano seguinte. FinatiZou desejando saúde e paz a todos„r terando sua disposição 
permanente e agradecendo pela atenção. Com a palavra, o vereador Cleilenio Oliveira 
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Santos Os 16h02) iniciou sua manifestação cumprimentando o Presidente em 
exercício; Vereador Rafael Carvelho, e, em &guide, baraberiadu'o Presidente Wilson 
Zuffa peio trabalho desempenhado à frehte'da Casa' de Lei& Destacou o-respeifo e a 
consideragó que o Presidente sempre derrionslrara aos yereadorese aos servidores, 
afirmando que tat postura aproximava é fortelecia a lelação institucional. RegistroUque 
era Uma tionra'te-lo comb Presidente e afirhiou que-toddd os rnernbros do Legislativo 
nutria'm admiração redPeito por SUa Egclência, ressaltando sua seriedade e 
trataménto igualitário para com cid -colegadl-Agradeceu a preséfiga do Excelentíssimo 
Senhor/ Rrefeito Befd Piteri na sessão`,AddIacarido a' importância de sua vinda para 
edclareber açóes, donquistas e .00ntintridade dos trabalhos- da administração 

Parabénikou '6 PrefeitolDelatbosfura de diálogo demonstrada ao combartilhar 
um cafe com od'vereadores; enfatilando que a harmonia entre Executivo e Legislativo 
era esiehtial.para o desenkiolvirtientd da didade. Resdaltou gild a Camara era unida, 
ainda que pOntualmente houve"We' diVerg'encias próbrias dd debate demOdráfico, 
prdservando •serripre ó respelio rinItud. ka:dp,quaribia, tratod do dur'nento dos desos de 
feminididio nd pals, espediatmente no Estado de Sao Paulo, manifestando 
preocupação coin a 'gravidede eà crueldade dos ebidbdios de violência praticados 
contra Mulheres. Comentou' ter "asdidtido 'a um video- que, a seu ver, promoyia 
irliPortante reflexão sobre O valorl 'da vida, o respeito ao próxiito e a necessidade de 
cu)tiver o amor e a érnpatia. Solicitou que o referido video 'fodse exibido, com o intuito 
de fomentar reflexãotoletiVa sobre o tema:Adeguir (às '16h04) foi7reproduzido o video, 
que apredentou uma dinâmica na qual' urna entrevisfadcira solicitava a urn participante 
que citasse dez mulheres importantes 6m Sda Vida, tais'cOrho sua esposa,'mãe, filhas, 
tied, primas e amigas. Em deguida, entrevidtadora pédia que ele escolhesse' tress 
dedsas mulheres para sofrerem alkihr tipo de violência, ao que cyparticipante reagia 
com perbleiidade e recusava-sé» ) ihditar qualquer &de delas, afirmando der 
impodsiYesequer imaginar tal situaçâd. Na sequência, &video Won-rim/a que três em 
cada' dez mulheres haviam sofrido algurn tibo de violência rid tiltimo ano, ressaltando a 
gravidade e a crueldade dessa'realidide.-A mensagem firal incentivava a denúncia de 
casos de vidiênCia`'dontra a' mulher, lhdicando o hilitiero 180, e apresentava a 
'assinatura institucional «da Prefeitura de Toledo. ci -Vereador Cléenia Oliveira 
prosseguiu, comentehdo a gravidade dá Violência contra a mulher, afirmando ser "duro 
ver pessoas' sehdo brutalmente Assassinadas", "destacando que inúmeras mulheres 
sãÕ vitHas de agre,sstied, ameaças e at&-férninicidio. Rétsaltou que todos podém 
cOntrii5uir para combater essa realidade, inclusive 'vizinhos e' amigos, por meio da 
denútitia. Afirmou que tatdituação "não‘6Tiormal" e observou queyquando‘uma mulher 

ameaçada, não' deve permanecer ao ladii do agrestor, tlevendo buscar ajuda, 
especialenente 'se ridetiver condigeifed'de se mahter sozinha, para preserver a própria 
vida. Acrescentoiflue, quando um agres:sor passa a wiener mirlher, a tendência 6 
que venha a praticar algo ainda maislgrave, 'podendo dúlininar na perda da vida da 
vitima. Eni abarte; o'vereadórJose Clayton da Silva (às 16h071'cortienfou sobre o 
elevado Mice de 'iiioldribia domestica no pals, recordando episódio recentemente 
divulgado pela imprensa, em que urna mulher foi brutalmente agredida'e arrastada por 
urn Veiculo, resultando em gravíssimas e5ôes, incluindo á perda de membros. 
Manifettou indignação quanto A gravidade o fato e defendeu que, casos dessa 
natureza deveriam receberpuniçõed mais'severás. Mehbrotiou, ainda, que, diante da 
intervengo que conteire 'o agredsoe, 'houve tentatiii&dd Penalizar os agentes 
públibos, o que Odnsiderou injudtõ. Õ Vereador Jose 'clayton 'desta6ou a importância 
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da denuncia, afirmando que muitas mulheres são, ameaçadas por e*-compariheiros ou 
por indivíduos qua não aceitam a recusa reladonamentos, e ,que tais ameaças 
também deveriam ser objetoide punição especifica, não apenas os,atosrponsUmados. 
Ressaltou que, no município de Barueri, .ha a Secretaria da, IV(Ultier, que oferece 
acolhimento e diversos serviços, de proteçâo, inclusive porn a Delehapia çla Mulher 
instalada no mesmo local,,sendo fundamental, que as vítimas procurem o órgão e não 
se calem ,por medo de represãlias. Demons* repúdio aos autoresdeypincia contra 
a mulher e considerou necessária criaçâo de legislação mais jígida, (inplusive em 
ambit° federal) para coibirtais práticas. Observou, pomo comparação, que a legislação 
é mais rigorosa cOrn o inadiMplernento de pensão aliMenticia do, clue porn ameaças e 
agressões, defenAndo que ameaças tarnbdpvleveriam ,resultar em ,prisão e 
penalidades 'mediates. Concluiqafirmando quelembora tais,rnedidas não eliminem por 
completo o problema, poderiam ao meno,S,reduzir sua Incidência Reassurnindo a 
palavra,,o,vere,adpr Cleemio,Oliveira p'anios (As 1.6111:11 prossegyiy sua,rnanifestação 
agradecendo as paiaV'ra,S do Vere4or Clayton e,ressaltando a externa difipuldade_ode, 
diariamente, acompanhar nos noticiários novos ,casos de, fe minicirlio em todo o, pals. 
Solicitou ao Presidente,queoo próxiino ano tosse executada, ro Ambito da tCámara 
Municipal, a campanha réferente, aos "16 Dias deAtiVisrno peio On qa Violência Contra 
a Mulher", instituida por projeto de Lei de airtoriado,Vereador ISeu Oliveira, CM ações 
de copscientiza?ão auranteitodo ,o.periodo„almejando„ transformer comportamentos e 
promover o respeito as mulheres;  befericleu que, por meio,ide educação e diálogo, 
muitos:homens ainda poder)arri mudaratiludesviolentas e que p problem, não res,idia 
na mulher, ma sim. no ag,ressor, quenecessifiVade acompan'hamento e,tratamento 
para que aprendesse a reSpeitar Sua. ,,,companheira ou px-companbeira, 
independ,entemdrite, deo estarem juntosiou não. 0,Vereador riegiStrou.,agradecimenfo a 
todos os servidores da Casa de Leis, destacando 9 zip, a atenção _e o apoio,Ofertados 
ao trabalho parlamentarde po:atenclimento A,população,.Formulou votos ,de Feliz, Natal 
e prásperb Ano-Novo ,aos funcionários e seus familiares, Parabenizou a Policia Militar, 
representada na sessão pelo Tenente-Coronel Carpeiro, Comandante do20° Bataihão, 
pelo empenho dispensado kseprança pública do municipio.,"AgradePeu também aos 
secretarios,municipais pelos serviços prestados. Manifestoy oitesejo,de que aano de 
2026 fosse ainda melhor, redonhecendo as conquistas alcangadas.e lamentando. os 
episódios de violOnpria contra aismulh,eres que continuayarn ocorrendo. O Vereador fez 
ainda urn- alerta ,quanto ao aumento de agressões motivadas por discriminação, 
inclusive, contra pasais hornoafetivos, ressaltando que, em dKfersosjocais,. públicos e 
de lazer, as pessoas, ainda eram vitimas de violOncia iimplegnente por demonstrarem 
afeto. Defendeu o respeito à diyersidade_ e afirrpou que cada indivlduo tinha o .d,ireito 
de amar e de ser relacionar, Pm quern desejasie, sem, ser alvo de julgamento ou 
agressão, Destacou que tais situações tendiam ase intensificar dm periodos,de grande 
circulação de pessoes, comob durante as festividades ,de..,fim de. ano, reforçando a 
necessidade de tolerdriciaze,respeito mútuo. QVereador agradecepà sua familia pelo 
apoio constante (ern especial a mãe, aos irmãos e A esposa Maria), e A equipe de 
assessoria, que, segundo afirmou,presiou. trai3alh„o de elccelOncia e dedicação ao 
atendinnentoxia população. Por fim, apresentouvotbS de Feliz_Natal e de gm próspero 
Ano-Novo a todos.os presentes e seus familiares. Coma palayra„ o yereadpr Wilden 
da tila (As 16,1117),inipiou sua manifestação saudandó o PreVriente Wilson,Zuffa, os 
.nobres vereadores ,e o público, presente. Dirigiu 'cumprimentos individuals aos 
Vereadores Leandro Dantas, Allan Miranda e Rafael Carvalho, reconhecendo o 
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trabalho desempenhado por cada um em seus respectivos bairros e areas de atuação. 
Ressaltou a dedicação de Leandro Dantas as demandas da Aldeia, desejando bênçãos 
a Sua família; destacou a atuação do Vereador Alan Miranda ao longo de seus três 
mandatos, elogiando sua postura de aconselhamento aos demais parlamentares e 
manifestando votos de sucesso em sua futura trajetória política; e registrou apreço ao 
Vereador Rafael Carvalho, reconhetendo seu empenho junto A comunidade e, de 
maneira descontraída, mencionando a' comemoração do vereador Rafael Carvalho 
pela permanência de seu time de futebol, Santos, na primeira divisão. 
VereadorCWilden elogiou o Presidente Wilson Zuffa, afirmando tratar-se de um líder 
atento atodos os serVidores da-Casa,'desde os profissionais da limpeza ate os setores 
de bomunicação e segurança, e expressou gratidão pelo respeito e ap:oio que o 
Presidente demonstra no exercício da função. Prosseguiu agradecendo a Deus pelo 
anolranscorrido, pela família, pelas amizades e pelo mandato concedido. Reconheceu 
o trabalho de sua assessoria, destacando a dedicação dd equipe no atendimento 
população e, no ensejo registrando a presença na plateia de seu assessor Arlindo. 
Dirigiu agradecimentos especiais à esposa Cerli, aos filhos Felipe e Bianca, a mãe e 
aos irmãos, ressaltandb o apoio familiar como essencial em sua vida pública. 
Vereador VVilden apresentou um balanço de Sias ações na area do esporte ao longo 
do ano, mencionando projetos realizados nos segmentos de Karatê e Kung Fu, 
parabenizando o mestre Rodrigo Arita, o mestre Francisco e as respectivas equipes. 
Informou a realização da primeira corrida promovida em parceria com o Instituto Agape 
e a Sociedade Bíblica do Brasil, que contou com 1.256 pafticipantes inscritos, número 
considerado expressivo para um evento inaugural, pois eram esperados por volta de 
900 pessoas. Relatou ainda o apoio as atividades da Barueri Skate League (BSL), cuja 
etapa final ocorreu no Parque da Juventude. Destacou que o campeonato se tornou 
um dos maiores do Estado de Sao Paulo, com categorias que abrangem participantes 
do mirim ao master. Registrou que a pista de skate recebeu oficialmente a 
denominação "Jackson Gelinho", em homenagem ao atleta local. Agradeceu aos 
organizadores da BSL, em nome de Adriano'Bitz e "Cabeça",' e afirmou que o projeto 
continuará avançando no proximo ano, reafirmando seu compromisso com a promoção 
do esporte no município. Concluiu agradecendo o apoio do Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Jose Roberto Piteri e da quipb municipal aos projetos esportivos realizados 
ao longo do ano, e encerrou concédendo o aparte ao Vereador Leandro Dantas. Em 
aparte, o Vereador Leandro Dantas (às 161i24) parabenizou o colega vereador VVilden 
pelo trabalho desenvolvido ao longo'clo ano, bem 'como pela realização da corrida e 
caminhada promovidas recentemente. Relatou ter comparecido ao evento e destacou 
sua qualidade, elogiando b esforço, addicação e a constância do Vereador VVilden. 
Ressaltou também'o trabalho realizado nas areas das artes marciais e, atualmente, no 
incentivo ao skate, lembrando que essa modalidade, assim como movimentos culturais 
relacionados (cbmo o rap, o hip hope at batalhas de rimas) já foram histdricamente 
discriminados. bbsérvou, contudo, que hoje o skate representa o sonho de muitos 
jovens e alcançou reconhecimento como esporte olímpico, fruto de persistência e 
valorização. Parabenizou o colega pala atuação, mencionando que a pista do parque 
da Juventude éhoje uma estrutura de excelência e que, possivelmente, o Vereador 
VVilden tenha contribuído, a época da construção, trazendo praticantes da modalidade 
para colaborar com sugestões técnicas sÔbre a obra. PT fim, destacou a união da 
Camara Municipal e o trabalho conduzido pelo Presidente Wilson Zuffa, a quem dirigiu 
elogios quanto a gestão. Reiterou seu apoio e afirmou qbe espera que esse trabalho 
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conjunt6 perdure por rniiiitos anos. Em aparte, o vereadorAll)dn Miippda (As,16h26) 
parabenizou: o Vereador Wilder) pela trabalhO desenvolvido, destacando que o skate 
tinha ganhado grandé ,destaque e que o çolega vinha se dedicando com competência 
a esse. segmento. Ressaltou, em especial,, o festival realizado no nova parque, 
eldgiand6 pua organização esesultados. Fez ainda uma paud,açâo ao senhor Adriano 
Bitz, a quem descreveu como grande amigo e parceiro, ressaAando ser pessoa de 
confiança do Vereador Wilden.' Observou 'que Adriano. Bitz vinha colaborando na 
apresentação e articulação de diversos, prajetoslevadas ao gabinete do Vereador 
Wilden, gontribuincla'para,a consolidaçãpsle iniciativas relevantes. Par fim, o Vereador 
Allan reiterou suas pongratulaçõep e colocoLiíse,'à disposição ci6 Vereador Wilden para 
colaborar no clue far necessário. Reassuminda a palavra, o vereador Widen da Silva 
(As 161127) agradeceu ao yereador Allan pelas a I a vrap e, registrou que o senhor 
Adriana Bitz já se dispôip apoiá-lo no proximo ano, ressaltando que este também nutre 
grande estima pela Vereador Allan. Encorajou o colega a prosseguir,em seu trabalho, 
destacando igualmente o vereador Leandrinha Dantas., Comentando a fala anterior do 
vereador Leandro Dantas, o, Vereador Wilden ratifiqau que, ao longo dg tempo, o skate 
e seus praticantes foram marginalizados e pouco valorizados. Relatou que, ao assumir 
o mandato em 2021, juntamente com Adriano Bitz, deOidira levantar essa 'bandeira, 
desenvolver políticas públicas e consolidar o projeto ,BirUeri Skate League. Relatou 
que, em diálogo com o Senhor Prefeito Roberta Piteri, fora apresentada a necessidade 
de reponstruçâo e modernização das pistas,de skate do múniciPio. Segundo, informou, 
o Chefe do Executivo manifestara apoio imediato, iniciando pelo equipamento público 
do Jardirn,Boa 'Viita, cujo projeto estava concluído e clever-la ,ser licitado nõ próximo 
ano. Infarrnou ainda que, na sequência, seriam revitalizada p as pistas do:ParqU,e dos 
Carnarbas, da Aldeia, ,do Parque Municipal Dom Jape e demais equipamentos 
esportiYo,s, da cidade. Detapou que o skate se tornara referência esportiva ern Barueri. 
0 Vereador Wkden agradeceu também ao senhor E*ton, conhecido coma bom, 
responsável ppla,acaaemi.a no município, com quem está sendosjesenvolvido o projeto 
de boxe (Way Th4 Informou que, no proximo am, traria para a *lade o primeiro 
campeonato de boxe. Comunicou que, no dia 14 de dezembro de,202 , ocorreria no 
ginásio ,do bairro c16 Vereador Leandro Dantas a graduagão.dop atleta, da academia 
d6 Dome convidando 6,dole0a a partióipar Destacou igualmente a graduação recente 
de alunos das academias do professor Rodrigo Arita etio Mestre Franciso'o. Adiantou 
que, no proximo ano, dar-se-ia, continuidade aos Orojetos, relapionados ao Cross Fit, 
mencionando que 9 Vereador Leandro Dantas estivera presente em uma,clas etapas 
de 2024. Relatou, em torh cordial, que o vereadoripandro DarytaViayia manifestado 
interesse pm ParticiOar da edição seguinte, Rinfamenip, porn p Vereador Allan. 0 
Vereador W,ilden reafirmou peu, compromisso cow incentiy‘ ador do esporte no 
municipio,,agradegen,do a Deus por todas as oportúnidadeP con6edidas. ,legistrau seu 
reconhecimento ao presidente da Câmara, Vereador WilsontZuffa, saudanda,todos os 
servidores da Casa e manifestando o desejo de continuidade dos projetp, no próximo 
ano. Destacou ainda a simplicidade. e a d,edicagão do Presidente yyilson Zuffa, 
relatando que este foi' recentemente 'homenageado em Brasilia e tarnbérn em 
Alphaville. Ressaltou que o Presidente 6 uma pessoa humilde, oulta e reipeitada por 
todos, os membros xja Camara. ,Por fim, o Vereador) Wilden encerrou sua fala 
agradecendo a Deus, reiterando sua maxima de que'enqqanto ,cuidamos de vidas, 
Deus cuida de nós", e reafirmando o lema esportiyo: "mais esparte, menos remédio; 
quem anda, quem corre, não para". Desejou a todos um Feliz Natal e um próspero Ano-
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Novo. Com a palavra, o vereador Leandro Dantas de Sousa (As 16h31) 
cumprimentou os colegas e destacou que esta era a últirria sessão do ano, reisaltando 
a importância política do período. Fez agradecimentos especiais ao presidente Wilson 
Zuffa, elogiando sua postura, simplicidade e trajetória de vida, afirmando sentir orgulho 
em tê-lo à frente da Câmara e em aprender com sua liderança. Mencionou também os 
vereadores presentes, como Rafael Valério Carvalho, com quem esteve em agenda 
recente, e elogiou a inauguração da nova Unidade Básica de Saúde (UBS) da Aldeia 
da Serra, enfatizando a importância do equipamento público para aquela região e 
citando sua relevância em'casoS de emergência; registrou seus elogios ao Randall e 
ao Secretário de Saúde Milton Monti por essa conquista. 0 vereador registrou sua 
participação na corrida e caminhada ao lado do vereador Wilden, reconhecendo o 
trabalho social e a boa relação 'deste com a comunidade. Cumprimentou ainda o 
vereaddr Allan, mencionandô seti empenho nas causas ligadas ao autismo e a 
proposta de criAgão de uma sela §ensdrial na Câmara. Destacou também o trabalho 
do líder de governo, vereador keu Oliveira, afirmando que tem aprendido multo com 
ele e reconhecendo spa' atuação como elo entre Legislativo e Executivo. 0 vereador 
Leandro Dantas agradeceu sua eqiiipe de assessoria e comentou sobre sua trajetória 
política, mencionandô as dificuldades iniciais, a exPeriência como oposição e a 
mudança de cenário com a atual parteria com b Prefeito Beto Piteri. Relatou conquistas 
recentes e projetos previstos para 2025, comd a continuidade da canalização do 
córrego entre a Escola Técnica Estadual (ETEC) e o Centro Social Urbano (CU) e a 
ampliação do horário da UBS. Afirmou que a hármonia com o Executivo tern permitido 
avanços importantes para a população. 0 vereador agradeceu ainda sua esposa e 
seus filhos pelo apoio desde'''o inicio de sua carreira política, lembrando das 
dificuldades enfrentadas e de suas vitórias em 2020 e 2024. Citou a deputada Bruna 
Furlan, o Prefeito de ltapevi Igor Soares e o Deputado Marcos Pereira como parceiros 
importantes da cidade. Relatou sua ,participagd6 na Marcha dos Vereadores, junto com 
os colegas Rafael \Mien() e Levi Gobert, classificando a experiência como muito 
positiva. Por fim, reforçou sua disposição em continuar trabalhando em conjunto pelo 
desenvolvimento de Barueri. Em aparte, o vereador Wilden da Silva (às 16h39) 
agradeceu ao Vereador Leandro Dantas peio comentário-e recordou que, nas eleições 
de 2016, ambos "bateram na trave", ressaltando que, embora não tenham sido eleitos 

época, o momento serviu como Aprendizado. Mencionou ainda o Vereador Rafael 
Valério, que teve sua primeira disputa em 2012,_  quando obteve 949 votos, destacando 
que seu trabalho continuo resultara na vitória em 2016. 0 vereador Wilden relembrou 
que, em 2020, ele, Leandro Dantas e o atual Líder de Governo Keil Oliveira integravam 
o mesmo partido, o PTB, então presidido por Chico Vilela, e realizAvam reuniões no 
antigo plenarinho da Câmara. Observou que Leandro Dantas mariifest?va intenção de 
permanecer ao ['Ado do grupo, mas acabou sendo conduzido, por círcunstâncias que 
atribuiu aos "propósitos de Deus", a outro partido, onde cáncorreu ao lado do Dr. 
Jaques, obtendo êxito eleitoral. O vereador destacou que permaneceu no PTB, sendo 
eleito juntamente com os colegas Mu Oliveira e Reinaldo, que conquistaram três 
cadeiras naquele pleito. Ressaltou que ambos (Wilden e Leandro Dantas) se 
encontram hoje em seu segundo mandato, mais maduros e experientes, com 
aprendizados do primeiro mandato, tanto acertos como erros. Encerrando, agradeceu 
novamente o aparte e desejou bênçãos ao colega. Em aparte, o vereador Cleeinio 
Oliveira Santos (As 16h42) destacou que o vereador Leandro Dantas é o mais jovem 
integrante da Casa, ressaltando, entretanto, a responsabilidade e a maturidade _ 
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demonstiadas no exercício do mandato. Manifestou admiração. pela trabalho 
desenvolvido, enaltecendo suas qualidades pessoais, pomo lealdade, paráter e 
compromisso corn a população de Barueri, especialmente com os moradores d bairro 
Aldeia, mencionando a satisfação dos muniPipes com pua atuação.. Afirmou ser um 
prazer aprender com o vereador, ressaltando a troca de experiências e p respeito 
mútuo, enfatizandó a importância do zelo e da amizade entre os parlamentares. Na 
sequência, parabenizou a Deputada Estadual Bruna,Purlan, destacando sua trajetória 
política, a preocupação constante com as pessoas e, érii especial, corn o Município de 
Barueri. Registrou que, no ano d,e 2026, haveria Mali* empenho,em projetos voltados 

moradia, porno `tMinha Comunidade Mais Bo.nita," e. "Morar Bem,", ,ressaltando as 
emendas parlamentares destinadas ao Municipib.para a promoção de moradia digna. 
Por fim, desejou su,cesso ao vereador Leandro Dantas, reponhecendo seus méritos. 
Reassumindo, a palavra, o vereador LeandroDaritas de gousa (As 161743) agradeceu 
a manifestaçáo do vereador Keu e destacou que,:ho, inicio do rnéS' cfe janeirp, teria 
inicio a construção da passarela em frente ap Parque Shopping, obra aguardada há 
anos e fruto de solicitações de djversos vereapfores, inclOve 'do vereador Rafael 
Carvalho. Ressaltou que a passarela contribuiriasignificativamente para a melhoria da 
mobilidade urbana epara o desafogamento do transito naquela'Vão.'informou ainda 
que a empresa Via Mobilidade, concessionária da Linha 8,, inigiaria, ern breve, uma 
ampla reforma na Estação Antônio João, com a remodeláção completa do 
equiparnento, destacando tratar-se de uma antiga reivindica0ão dà população e uma 
importante bandeira da deputada Bruna Furlan. Ao final de sua fala,o vereador relatou 
brevemente sua origem familiar, mencionando ser oriundoi de uma família simples', com 
raizes na Aldeia e'no'Nordeste brasileiro, expressando orgulho. de sua história e de 

i jseus pas, á falecidos. Destacpu que determinados valores e ensinamentos nortearam 
sqa trajetória pessoal e politipa, motivo pelos qua), solipitou licença para ler urna frase 
que coniideraia marcante ern sua vida e que resumia eu propósito 
procedendo á leitura literal do texto a seguir: "Os rips, não bebem sua própria água, as 
árvores não comem seus próprios frutos; o sol não briiha para si mesmop as flores, não 
espalham sua fragrância para si. Viver para os outros é uma regra da natureza. A vida 
é boa quando você está kHz, mas a vida é muito melhor quarido.os oytros estão felizes 
por sua causa." Concluiu a fala, desejando que tal ,reflexão Pervis-Se de inspiração, 
especialmente para as crianças e para as futuras g.erações, encerrando sua 
maniféstação com yotos de bênçãos a todos os presentes. O. Senhor Presidente 
Wilson 416 Junior (As 16h46) explicou que, de icordo porn o Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Barueri, haveria um tempo máximo de Sessão Ordingria de seis 
horas, contudo, por ser a última sessão do ano 'concederiá aos vpreadbres ainda 
inscritos nas Explicações Pessoais o direito, as sups falas., Com a palavra, o vereador 
Allan Ilkiiinda (As 16h46) realizou um balanço, do prirneirp ano de seu terceiro 
mandato, informando a aprovação de sete projefos de lei no peribdo, totalizando 
cinquenta e umá leis ao longo de seus mandatos, além de cento e noventa e uma 
indicações, duzentos e sessenta ofícios e perca de tees mil e quinhentos atendimentos 

população, realizados de forma presencial e por meio das plataforrhas digitais. 
seguida, abordou a elevada demanda por vagas na FIEB, especialmente map ensino 
médio, ressaltando a limitação de vagas e a consequente necesSidade de muitos 
alunos recorrerem à rede estadual. Nesse contexto, defendeu a urgênciade um estudo 
por parte da Secretaria de Edupagáb para a municipalização do ensino medio, citando 
experiências de outros municípios, como Santana de Parnaiba, e destacando que tal 
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medida poderia ampliar o acesso e melhorar o atendimento aos estudantes. Reiterou 
crer que tanto a F1EB quanto a Rede estariam no mesmo patamar. 0 vereadortambém 
tratou da questão da inclusão educacional, afirmando que a rede munidkal se 
encontrava muito mais preparada nesse aspecto do ejué a FIER, apontando a 
inSuficidnda de pro'fissiOnais especializados para atender alunos com necessidades 
especificas. InformOu que a fundação cohtava entati com sete unidades de ensino da 
FIEB:, Porém didPunha de apenas sete professores de inclusão para atender toda a 
rede. Esclareceti ainda que, desse total, quatro' professores encontravam--te alobados 
no Atendirtento Educacional Especializado (AEE), o que, na pratica, reduzia 
significativamente o número de ptbfissionais atuando diretamente na S Unidades 
escolares. Alertou que a ausência de LIM piano estruturado de inclusão na FlEagerava 
expectativas equivocadas,' Sobretudd 'entre pais de alunos atípicos, e solicitou que a 
fundação adequasie suds pratips à lepislação 'federal, estadual e municipal, 
ressaltando que a inclusão era Om' direito, e 'não • favor. Em aparte, o vereador 
VVilden da. Silva (As 16h50) parabenizou o colega 'vereador Allan Miranda pela 
manifestação e relatou que tambetn tinha sido procurado por pais preocupados com a 
transição de alunôs da rede muniCipal para a estadual, colocandb-se à disposição para 
atuar conjuntamente na busca de-Soluções. Destacou ainda o reconhecimento do 
trabalho do vereador Allan Miranda fora do município, mencioriando relato de 
parlarnentaret de outra 'Cidade qu'e acompanhavam suas ações e valorizavam a 
bandeira defendida na area da educação e da inblusão, citando ter sido abordado na 
cidade Bahabuia-CE por pessoas qüe admiravam o trabalho do vereador Allan. 
Reassumindo a palaVrko VereadOr Allah Miranda Oa 16h52) agradeceu as palavras, 
afirmahdo que o reconhedmento fortalecia e motivava a cohtiniiidade do trabalho em 
defesa da educação e da inclySAO'no tnunicipio. Em aparte, o vereador Leandro 
Danias de SOL* (ás 1602) parabenizou o vereadoriAllan pelo trabalho desenvolvido 
e pela áti.146b destacadalia defesa dp causa do autismo, ressaltandO sua relevância 
e recbnhecimento. Comentou, de forma bem-humoiada, menção feita anteriormente 
pelo vereador VVilden acerca da proje0O do eferido parlamehtar Allan "para além das 
esferas municipal, estadual e federal". Relatou ainda que, em viagem realizada no meio 
do ano ao município de ,São Jose do* Send& no Estado do Rio Grande do Norte, 
também ouvira referências positivas ao name do vereador Allan. Destacou a amizade 
existente entre ambos, yidependentementé de posicionamentos politicos, e afirmou 
que o trabalho do parlamentar reperbutia em diversas regit)es do pais, desejarido-lhe, 
ao final, as bênçãos de Deu. Reassumindo a palavra, o vereador Allan Miranda (As 
16h53) agradeceu ao vereador Leandro Dantas e destacou que a Câmira Municipal 
de Barueri era r eferência, afirmando qua os trabalho i detenvoiy!eios no Legislativo 
local repercutiam em âmbito hacional e internacional. Parabenizou 'b vereador Leandro 
Dantas pela Lei municipal n.° 3.i 26/206'que dispunha sobre'o conCeitõ ,de 'Cidade 
Esponja", o qual, segundo áfirni&Oinhai relev&ncia significativa e já 'apresentava 
reSültados práticos. Em seguidá, redsalitni que; apesar de criticas recebidas quando 
concôrrera pela pritrfeira vez a cargo eletivd, encontrava-se atualrante em Seu terceiro 
mandato, enfatizando a importância da perseverança na vida pública'. NeSequencia, 
passou a tratar de pauta relacionada à area da educação explicando que, em 
atendimento a solicitação do Ministério Público, fora realizado concurso público para 
cargos de gestão educacional, tais como diretores, supetvisores, coordenadores e 
orientadores, cargos que anteriormente eram comissionados e passaram a ser 
providos por concurso. Destacou, entretanto, discrepância nos valores remuneratórios, _ 
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informando que, no ano de 2020, um diretor escolar recebia aproxiroadamente R$ 
10.000:00, enquanto, no ano de 2925, o mesmo cargo passou a-recetiér 'cerca de R$ 
8.406,00. Ressaltou que a situação atingia aproximadarpente f3p 'diretpres, 13 
supervisores, 200 codrdenadores e cerca de 159, orientdores,' afirrnando queos 
salários atuais dos gestores ,concursados eram inferiores aos praticados anteriormente 
para os comissionados. Defendeu a necessidade de repoSi9Ao salarial com urgência, 
@o menos para recompor os valores praticados quando O's cargos eram coMissionados, 
destacando que a evasão desses profissionais tem sido significativa, com a saída de 
bons diretores, supervisores e, professores do município. Afirmou aindp,que a mudança 
ocorria apenas na nomenclafura dos cargos, sem alteração das atribuições,,oqye teria 
sido utilizado coma, justificativa para a redução salarial, ocasionando desvalorização da 
gestão escolar e "desmotiVação da categoria. Pontuou que tais profissionais 
anteriormente pram denOminados "professor dirOor de escola" e integravam o quadro 
do magiste,rio, defendendo que os atuais gestores voltassem a ser considerados 'Dade 
desse qyadro. Alertou que a desvalorizaçãbj da_ educação -cdrpprometía gerações 
inteiras e afetava toda a sqciedade, solicitândo,,Oo atual 8ecrétério cle. Educação, a 
quem reconhecia o bom trabalho, que reparasse _esse prejuízp.Ao final, reforçou três 
pautas pribritárias para o. Proximo ano: a mynicipalização do ensino médio, o 
fortalecimento das políticas de inclusão na FIElle a recomposlç'ão salarial dos gestores 
da educação. Parabenizou o ()residente da Cáril@ra_ pel6 primeirolano.de. mandato, 
elogiando, a condução dos trabalhos legisfativos e desejando ,êxito em eventual 
recondução ao cargq. Estendeu cumprimentos Aos servidores dp tasa,.A equipe de 
segurança e aos demais colaboradores, desejando a 'todos um feliz Nattal e um 
excelente ano sepirite. por film, l informou publicamente clue 4 ore-candidato a 
depqtado federal, pólocando, seu nome A disposição de,paryerl, ,do E,-stado orle Sao 
Paulo e do pals. 0 'Senhor Presidente da CArnara Municipal de Barueri )ill'ilson 
Zuffa Junior (As 17h02) agradeceu as manifestações e o reconhecimento recebidos 
do vereador Allan, "bem como a amizade mantida ao longo dos anos, recordando que 
se conheceram em 2000, quando ambos atuavam comb assessores Ap vereador e qUe, 
anos depois, tomaram-se parlamentares. Registrou que:apás, rnais uma sessão de 
trabalho, ela encerrar-se-ia As 17h03, destacando a impo4ânpfp‘das matérias votadas 
por tratarem de ternas que impactavam a vida da popYl@çãoe„,00ntribuiarn para o 
desenvolviMento doniunicipio. Ressaltou que, embora á sessão finalizasse, o,trabalho 
da.Oasa prosseguiria, inf na olmando que a Camara permanece atiya até ofinil do' mês , x ,3
para as cornemoraçoes de Natal e Ano-Novo. Por fim, agradeceu posservjdpres p aos 
colegas vereadores, afirmoy ter todos como amigos R colocou a Presidência A 
disposição, mantendo a porta aberta paraatendê,los. N b@vendo mais vereadores 
inscritos parajazer uso da palavra, em ExplicagbesOessoajs, o Senhor Presidente 
(As 17h03) declarou en : rada a presente Sessão, convocando os y9re,  .es para a 
próxima Sessão brdiná , a realizar-se em 3. de fevereiro • e 2026 erçapfeiraj, As 
Rove horas e trinta m j
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